

Los sucesos de Marruecos

De Melilla

Los marinos del «General Concha».—Hallazgo de cadáveres.

MELILLA. (Miércoles, mañana.) El teniente coronel Sr. Gavilá, en unión del comerciante de Alhucemas D. Antonio Ibances, venía realizando desde hace tiempo activas gestiones para encontrar los cadáveres de los marinos muertos en la defensa del cañonero «General Concha».

Hace unos días, el Sr. Gavilá y el señor Ibances se pusieron al habla con un moro de Bocoya, el cual les dijo que él conocía el paradero de los cadáveres que buscaban.

Ambos amigos dieron oídos a las palabras del indígena, y siguiendo sus indicaciones, marcharon a un cierto lugar de la playa de Busicut, y allí encontraron entre unas rocas, batidas por el agua, cinco cadáveres, que extrajeron cuidadosamente, conduciéndolos a remolque en un bote del «Concha», que también encontraron en aquel paraje.

Conducidos a Alhucemas, se procedió a identificar los cadáveres, que eran los del comandante D. Emilio Castaño, del primer maquinista del cañonero y de tres marinos del mismo buque.

A los cinco se les ha dado sepultura con los honores de ordenanza.

Elogíase la patriótica conducta de los señores Gavilá e Ibances.

Aplazamiento.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Se ha recibido orden de aplazar la apertura de la Aduana hasta el día 1.º de noviembre para hacer la designación del personal pericial de Yazanen y Nador.

El general Moltó.

Acompañado de su ayudante, ha marchado a Segangan el general Moltó.

El coronel Barrera.

Procedente de Tetuán ha llegado, en comisión de servicio, el coronel de Estado Mayor Sr. Barrera.

Escaramuzas en el Rif

Detalles del combate.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Desde hace tiempo, con motivo de la guerra mantenida en la zona de Tetuán, se venía notando bastante agitación en las kabilas limítrofes a la zona ocupada en la región de Melilla.

La diplomacia hábil observada por el general Jordana hizo fracasar varias veces las excitaciones belicosas que se hacían a estos kabileños.

No obstante, las confidencias de estos días denunciaban que se había redoblado la agitación entre los kabileños de la izquierda del Kert.

Estas noticias se vieron confirmadas ayer. A primera hora de la mañana vieronse numerosos grupos de moros, que, partiendo de Monte Mauro, se aproximaban a la orilla del citado río, y desde allí comenzaron a disparar sobre las posiciones de Izahfen y Allalukaddur.

Las tropas que salieron a hacer la descubierta, del campamento de Izahfen, respondieron al fuego de los kabileños, y poco después se generalizó el fuego.

Como todo se hallaba perfectamente dispuesto, la columna del general Aizpuru, cumpliendo las órdenes del general Jordana, atacó al enemigo, que se había hecho firme en la posición de Ibuchaten, y lo destruyó por completo, obligándole a desalojarla.

Los kabileños huyeron, perseguidos por las fuerzas del tabor de Alhucemas, hasta la orilla del Kert.

Una vez allí, las fuerzas indígenas se replegaron, mientras las baterías de las posiciones disparaban sobre los kabileños que repasaban el río, causándoles muchas bajas.

Las tropas de la columna Aizpuru ocuparon la nueva posición de Ibuchaten, donde vivaquearon por la noche.

El enemigo sufrió muchas bajas vistas, en el mismo cauce del río.

Tomaron parte en la operación las «mías» de Policía.

El hecho de no ser atacada durante la noche la nueva posición, prueba el quebranto que experimentó el enemigo.

Nuestras bajas fueron: el teniente de Tarifa Sr. Martí, herido grave, y seis de tropa y dos de la Policía indígena, heridos.

Estas noticias son absolutamente fidedignas.

(TELEGRAMAS OFICIALES)

MELILLA, 14 (7 tarde.) Al efectuarse descubierta en posición Izahfen, fueron hostilizadas las fuerzas que la hacían por moros que hace días venían concentrándose en Monte Mauro.

Columna Aizpuru ha ocupado altura Ibuchaten, desde donde hostilizaban posición Allalukaddur, que en previsión había sido reforzada.

Como por confidencias sabía de antemano el propósito del enemigo, tenía dispuestas convenientemente columnas volantes.

En las ligeras escaramuzas sostenidas hemos tenido un cabo de Melilla y un policía indígena heridos levemente.

El enemigo ha dejado un muerto con armas y se le han visto retirar muchos heridos.

El enemigo, en número considerable, ataca y es rechazado.—Bajas en la acción.

MELILLA, 14, a las 24. Comandante general a ministro Guerra.

A las dos de la tarde atacó el enemigo la posición de Al-Lal-Ukaddur, en número considerable, siendo rechazado con grandes pérdidas, de la posición de Ibuchaten, ocupada actualmente por nuestras tropas.

En este combate resultó herido, en el cuello, el teniente Martín, de Tarifa, seis soldados de Melilla, dos de ellos también graves; dos policías y un sargento del tabor, leves, y dos caballos de la Policía.

General Aizpuru, que ha dirigido este combate con la pericia y bizarría que son en él características, vivaquea esta noche en Ibuchaten con fuerzas suficientes para defender la posición, que ha fortificado.

Coronel Pulleiro, con un batallón de Tarifa y fuerza Policía indígena, refuerza posición de Al-Lal-Ukaddur.

En Izahfen y Tifasor no hemos tenido bajas.

En Tendra se ha inutilizado una pieza.

En la izquierda del Kert se nota gran movimiento de indígenas, asegurándose que hoy se han incorporado los contingentes de Beni-Ulech, y que algunas fracciones de Beni-Said han tomado también parte en el combate.

De Ceuta

Buques de guerra.

CEUTA. (Martes, noche.) El destructor Osado ha marchado al Arsenal de La Carraca.

Procedente de Cartagena, ha llegado el crucero «Reina Regente».

El comandante de este buque visitó al comandante general de la plaza y al capitán del puerto.

El general Arráiz.

Hoy bajó a la plaza en automóvil, desde el campamento de Dar Riffen, el general Arráiz, acompañado de un ayudante.

Moros secuestrados.

Anoche un grupo de moros entró en Tarajal y secuestró a dos familias moras, llevándoselas al interior de la kabila.

Hoy salieron a buscar a los secuestrados dos compañías de moros tiradores del Rif. Practicaron un reconocimiento, entrando por el boquete de Anyera y saliendo por Tarajal.

Regresaron casi anochecido.

Conducción del correo.

Por disposición del alto comisario, desde hoy se hace la conducción del correo de Ceuta a Tetuán en un magnífico camión automóvil del Ejército.

Canje de prisioneros.

CEUTA. (Martes, noche.) El capitán de la Guardia Civil Sr. Vara, y el intérprete del Gobierno militar, Sr. Delgado, seguidos de ocho parejas de la Guardia Civil, han continuado las gestiones para el rescate de los prisioneros españoles que se encontraban en la harka.

Capitaneada a los moros Ali-Zaide-Ben-Aden-Fach El Larbi.

Los comisionados españoles marcharon a la Kudia Federico, siguiendo por cerca del aduar de Biut, pasando por las trincheras moras.

En el lugar en que se cruzan los dos caminos, encontraron a un grupo de moros armados que rodeaban a un soldado y a tres cantineros españoles que tenían secuestrados desde las últimas operaciones militares realizadas en sitios próximos al aduar de Biut.

Inmediatamente se efectuó el canje de los prisioneros por cuatro moros que hace tiempo estaban presos en Tánger por orden del gobernador, y que ayer habían sido traídos a Ceuta.

Fueron llevados los moros prisioneros convenientemente custodiados por parejas de la Guardia Civil.

Los harqueños, para entregarnos al sargento Saeta, que tenían secuestrado desde el combate de Biut, exigieron la entrega de dos moros que estaban prisioneros en la cárcel de Ceuta.

El canje se realizó felizmente.

De Tánger

Llegada de El Mockri.

TÁNGER. (Martes, noche.) Procedente de Marsella ha llegado El Mockri. Los labores de Policía le han tributado los honores correspondientes.

La escuadra francesa.

Ha llegado la escuadra francesa, y ha cambiado los saludos con el Pelayo y con la plaza. La componen seis acorazados y dos cruceros.

Contra un general

Lo que se dice.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Persona que acaba de llegar de Ceuta me comunica la noticia de que en aquella plaza son comentadas las impresiones que hoy mismo se han recibido de Tetuán sobre unas diligencias que están incoándose por virtud de órdenes dictadas por el general en jefe.

Diceme la persona a que me refiero que las diligencias han sido motivadas con ocasión de un telegrama que, relacionado con la recompensa que se le ha concedido, ha enviado al señor ministro de la Guerra el general Primo

de Rivera, y cuyo texto ha sido estimado por la superioridad como irrespetuoso.

Se decía en Ceuta que el general Primo de Rivera estaba propuesto para el empleo de general de división, y lo que se le ha concedido ha sido la gran cruz roja pensionada.

El telegrama que nuestro activo correspondiente en Algeciras nos dirige, aclara los rumores que algunos periódicos acogían anoche. No se trata, pues, de propuestas en general, y sí sólo de un caso particular y personal.

De los Balkanes

Pronto lo licenciarán.

ATENAS. Según despachos de Salónica, el Rey Constantino de Grecia ha pasado revista en Serres a su ejército de Macedonia.

Dijo a los reservistas que confiaba en licenciarlos pronto.

Precavaciones serbias.

BELGRADO. Las tropas serbias han ocupado todos los puntos estratégicos de la cadena de montañas que se alza entre los ríos Drina (Blanco), Negro y el Adriático.

El ejército ha recibido orden de no avanzar más en territorio albanés.

El aprovisionamiento resulta difícilísimo.

Se emplea para los transportes militares de Prizrend ó Dibra a Oroshi pequeños caballos del país, parecidos a mustangos americanos, los cuales tardan cuatro días en recorrer 50 kilómetros.

En vista de tantas dificultades, los serbios han decidido construir blocaos a todo lo largo de la frontera común.

Temen que los albaneses turbulentos hagan nuevas invasiones, y confían así en rechazarlas con facilidad.

Los franceses en Sevilla

Jira por el Guadalquivir.

SEVILLA. (Martes, noche.) A las nueve de la noche regresaron los delegados franceses de la jira por el Guadalquivir.

Los delegados franceses y demás excursionistas embarcaron en las dragas Guadaira y Guadimar.

Asistieron el gobernador civil, los representantes de la Cámara de Comercio, de la Unión Comercial y del Centro Mercantil, otras personalidades de Sevilla, los delegados y sus acompañantes y numerosas damas.

Los excursionistas no cesaron de elogiar las bellezas de los paisajes de las márgenes del río.

Al llegar al sitio conocido con el nombre de El Cepero, se echaron las anclas de las dragas, y paradas las embarcaciones, se sirvió el lunch.

Cuando llegó el momento de los brindis hablaron el gobernador civil y los Sres. Barbier, Quentin, Mignot, el presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla, D. Hilario Camino, y el representante de la Cámara de Comercio española en París, Sr. Rodríguez España.

El Sr. Rodríguez España, dirigiéndose a los representantes del comercio sevillano, dijo que los delegados franceses llevaban la impresión de que, tanto España como Sevilla, superaban a todas las esperanzas que podían abrigar sobre la actividad, el trabajo y el progreso nacionales.

Después preguntó a los franceses si asentían a tales declaraciones, contestando éstos afirmativamente, con unanimidad y entusiasmo, con vivas a España.

El regreso de la excursión se hizo agradablemente, manifestando los franceses al desembarcar que les había producido muy grata impresión.

¿Aplazan la marcha?

Según el programa de la excursión, deberían marchar los delegados franceses mañana a primera hora para Córdoba; pero parece que muchos han manifestado el deseo de quedarse para presenciar la corrida de la tarde, en que torreará Belmonte.

Por esta razón, es casi seguro que aplazarán hasta la noche la salida de Sevilla.

Comida de los delegados.

SEVILLA. (Martes, noche.) Los delegados franceses comieron en el hotel, acompañados de las autoridades, a las que invitaron. Al terminar se pronunciaron discursos de cordial amistad entre Francia y España.

Fiesta sevillana.

A las once de la noche marcharon los delegados franceses y personas que les acompañan al antiguo Palacio del Infantado, hoy casa de vecindad con un corral típico, finca propiedad de D. Miguel Sánchez Dalp.

Allí se celebraba una fiesta andaluza, organizada por la colonia francesa.

Estaba el edificio adornado con iluminación a la veneciana, y se había instalado en uno de los ángulos del patio una Cruz de Mayo, al estilo de las que hay costumbre de poner durante dicho mes en los corrales de las casas de vecindad.

Gran número de jóvenes, ataviadas con mantones de Manila, bailaron las danzas castizas de Andalucía.

La fiesta ha resultado hermosa y con mucho ambiente de la tierra.

Los delegados madrileños.

A las doce de la noche han sido solemnemente recibidos en el Círculo Mercantil los delegados de las entidades comerciales madrileñas, Sres. Prast, Vallejo y Zurano, presididos por el primero.

Fueron recibidos por el presidente del Círculo, D. José Montes Sierra, rodeado de la Junta y de numerosos socios.

Fue servido un espléndido lunch, y con este motivo el Sr. Montes Sierra pronunció cariñosas frases de bienvenida para los delegados madrileños.

Brindaron después el presidente del Círculo Mercantil de Madrid, Sr. Zurano; presidente de la Unión Comercial, Sr. Vallejo, y el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, D. Carlos Prast.

Todos manifestaron que la labor que realizan tiende a la unión del comercio francés y del español y a demostrar a los extranjeros que en España se realiza una labor intensa.

Terminó el Sr. Prast afirmando que la Industria y el Comercio deben intervenir en la vida política y asesorar a los Gobiernos en la contratación de cuantos Tratados de comercio se intentan.

Los cuatro oradores fueron ovacionados con entusiasmo.

Marchan mañana.

Por fin no se altera el programa de la excursión, y mañana, a las nueve de la misma, marchan los delegados franceses a Córdoba en tren especial.

COSAS DE ESPAÑA

EL «BONIFAZ», Y EL «VALDES»

Es indudable que cualquiera que sea la causa que haya arrastrado a nuestro cañonero al lugar del accidente, la avería no hubiera ocurrido a no haber estado sumergido en los caños de la Carraca el casco de nuestro antiguo transporte. Como dice muy bien El Liberal del día 4 en su fondo, nada hay que justifique la permanencia desde hace seis años de ese casco inútil en el fondo de los Caños del Arsenal, donde necesariamente tienen que maniobrar los buques para sus reparaciones y armamentos, y donde, al acercarse más o menos en sus obligados movimientos, es posible y hasta probable el tropezar con obstáculo tan peligroso como un buque sumergido en aguas poco profundas.

Sin buscar responsabilidades para nadie, que no nos ayudaría a reparar las averías del Bonifaz, y tratando únicamente de aprovechar para el porvenir las enseñanzas del pasado, creemos conveniente hacer historia a grandes rasgos de lo ocurrido con el casco del General Valdés.

Este buque fué dado de baja en la Armada y desarmado en el Arsenal de la Carraca. Creemos que en más de una ocasión las autoridades del Departamento y Arsenal indicaron la conveniencia de separarlo del Arsenal, y recordamos con certeza que la Junta administrativa del establecimiento dijo a principios de 1906 y en la Memoria anual correspondiente a 1905, lo siguiente:

«En caso parecido están los cascos de los cruceros Alfonso XII, Alfonso XIII y transporte General Valdés, buques que por su tipo, clase, estado de deterioro y sistema de máquinas no es fácil pueda utilizar la Marina del porvenir, ni aun para servicios auxiliares. Estos buques están amarrados en el caño principal del Arsenal, en la orilla opuesta y enfrente de las gradas y diques. Si no se conservan cuidadosamente sus fondos, pueden irse a pique en el sitio donde están, originando un perjuicio inmenso a la Marina al hundirse en el fango y crear un obstáculo a la navegación, al lanzamiento de buques y a las maniobras de los diques, facilitando los aterramientos de fango en lugares tan precisos de bruceaje e imposibilitando los trabajos de dragado del porvenir. Y si se conservan los fondos de estos buques, preciso será invertir dinero en meterlos en dique, rascar y pintar periódicamente sus carenas, gasto improductivo si al fin no han de utilizarse estos venerables restos, que, después de haber prestado bien escasos servicios a la Marina, van todavía a sernos gravosos en su premature y decrepita vejez. Estos buques pueden enajenarse, concederse a instituciones benéficas marítimas, como se ha hecho otras veces, ó servir, en último caso, para experiencias de tiro de la escuadra de instrucción, como se verifica en otros países; y la Junta, sin inclinarse a una ó otra determinación, señala los riesgos de continuar en la forma en que están para que la superioridad disponga lo que crea más conveniente.»

Después el «Valdés» fué trasladado al caño de San Fernando, donde continuaron los riesgos y los temores de futuros daños, pues en ese caño están establecidos los muelles de armamentos del Arsenal, la machina de cien toneladas y los muelles de carbón, cuyos servicios requieren zona franca alrededor para maniobras. Y un año después, y en una sola noche, se sumergió el «Valdés» sin causa aparente, realizándose el presagio de las autoridades del departamento.

Una vez en el fondo del mar el malhadado casco, el Gobierno lo quiso vender en público concurso, y lo vendió en 86.000 pesetas, que cobró la Hacienda en el acto. El comprador, que no consiguió sacarlo, después de algunos trabajos lo abandonó, incautándose de nuevo el Estado del casco sumergido, después de dar un plazo de seis meses, para su extracción, al contratista, con arreglo al artículo 33 de la ley de Puertos del Reino.

No sabemos que el Estado haya hecho más diligencias para extraer de los caños de La Carraca ese obstáculo, que acaba ahora de producir la avería al «Bonifaz», y que está llamado a producir mayores daños si no se decide el país a sacarlo, aunque sea sacrificando las 86.000 pesetas y las 10.000 pesetas de la fianza del primer contratista extrajero, dinero que ha resultado para la Hacienda, por virtud de la nueva incautación, como

llovido del cielo. Nosotros pensamos que, aunque la extracción cueste más que ese dinero, deben a toda costa sacarse esos restos, porque los intereses que con esa extracción se ponen a salvo, y la utilidad de los servicios cuya eficacia se garantiza, valen mucho, muchísimo más que lo que puede invertirse en la obra.

Cada día que pasa crecen las dificultades de la faena y se aumentan los gastos que puede ocasionar; pero está muy lejos de ser labor imposible para una Empresa de Salvamento. Lo que hoy es hacedero, puede no serlo más tarde, dada la naturaleza del fondo de los caños del Arsenal, constituido por fango suelto, que ejerce sobre los materiales depositados sobre él y que tengan mayor densidad, un efecto lento de succión.

Y ya que no se ha hecho antes, por una ó otra causa, lo que le interesa al país y a los navegantes es que se haga lo más pronto posible.

Y mientras tanto, la más vulgar previsión aconseja que no se déjen más en los Caños del Arsenal de la Carraca cascos de buques viejos dados de baja en la Armada, a fin de evitar casos como el del Valdés, y algún otro que la memoria fiel recuerda, en época anterior.

JACOBO TORON

El IX Congreso internacional de Hidrología, Climatología y Geología

La inauguración.

En el palacio de Museos y Bibliotecas y en el salón de lectura, convenientemente transformado y adornado con tapices, se ha inaugurado hoy, por la mañana, el Congreso de Hidrología.

La concurrencia de congresistas ha sido muy numerosa, habiendo entre ella un gran número de extranjeros y una nutrida representación del bello sexo.

A las once y media, y entre los acordes de la Marcha Real, que tocó la orquesta, hizo su entrada S. A. el Infante D. Carlos, que ocupó la presidencia.

A su derecha sentóse el presidente del Congreso, D. Amalio Gimeno, y a la izquierda, M. Robin, presidente del Bureau Internacional de estos Congresos.

En la mesa presidencial se sentaron también los Sres. Vincenti, Alvarez Sereix, Adaro, director del Instituto Geológico de Castell, secretario general del Congreso, y Bardet.

M. Robin leyó, en francés, un discurso de salutación, que fué muy aplaudido, y en el cual hizo presente la importancia de estos Congresos, y especialmente la del que hoy se inaugura, por el interés grande que encierran las cuestiones que en él se han de tratar.

Después hizo uso de la palabra el Sr. Castell, agradeciendo, en primer término, la valiosísima ayuda que en los trabajos de organización del Congreso ha prestado el Sr. Gimeno, que debe ser quien recoja los elogios hechos a dicha labor.

Da cuenta detallada de dichos trabajos de organización, consignando las ventajas conseguidas y haciendo presente el gran número de adhesiones recibidas.

Termina indicando, en un elocuente párrafo, las ansias que España siente de colaborar en la obra científica mundial. (Grandes aplausos.)

El delegado de Austria saluda al Congreso en un breve discurso, que es muy aplaudido.

En nombre de los delegados del Gobierno francés hace uso de la palabra M. Mouren. Saluda a la Ciencia española. (Aplausos.)

Como delegado del Gobierno de Rumania habla M. Saabner Tuduri, que da un viva a España y al Rey D. Alfonso. (Aplausos.)

El doctor Jacob, representante de Alemania, y después los de Italia, dirigen frases de afecto a España, siendo muy aplaudidos.

En nombre del pueblo de Madrid, el señor Vincenti dirige a los congresistas un discurso en el que saluda a los congresistas extranjeros, ofreciendo una cariñosa hospitalidad a los representantes de la ciencia que nos honran con su visita.

D. Amalio Gimeno lee en francés su discurso de apertura, dando la bienvenida a los miembros del Congreso. Después, en español, hace ver la importancia de esas investigaciones, que son el objeto del Congreso. Afirma que es un hecho, demostrado por este mismo incitante cambio de ideas, la evolución continua de la ciencia.

Hace un rápido resumen de los últimos descubrimientos obtenidos dentro de las ciencias que originan el Congreso, demostrando un conocimiento grande de las cuestiones que componen el cuestionario de esta Asamblea.

Indica la importancia de estos modernos Congresos, que caiffica de «ferias de las ideas, sazonadas con los placeres del turismo.»

Termina deseando que los debates sean fecundos, y los resultados, fructíferos.

En nombre del Infante y del Gobierno de clara abierto el Congreso.

El secretario general da lectura de la composición de las Mesas del Congreso.

Esta tarde, a las tres, se celebrará la primera sesión.

Entre los festejos organizados en honor de los concurrentes al Congreso de Hidrología figuran un té, que dará en su honor el ministro de la Gobernación el día 17; una recepción en el Ayuntamiento el sábado próximo, y una excursión a El Escorial el día 19, regresando a buena hora para que los congresistas puedan concurrir a la corrida de toros que dicho día se celebrará.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de octubre de 1863.

Leemos en una carta de Londres: «Sábese ya de una manera positiva que los Estados confederados están resueltos, si llega el último extremo, a sacrificar la esclavitud en aras de la independencia. Discutida esta cuestión en todos los Estados confederados, se ha resuelto unánimemente en este sentido. Los confederados saben sobrado bien que una vez vencida y restablecida la unión, la emancipación de los esclavos sería de ello una consecuencia necesaria. Prefieren, pues, proclamarla por sí mismos, si no les queda más que este remedio desesperado para conservar su independencia. De esta resolución ha tomado pie el rumor de que Jefferson Davis ha resuelto dar armas a los negros. Si el Sur arma a los negros, lo hará sin el temor de que éstos se preparen, y tendrán 500.000 soldados negros sin el menor inconveniente. En la actualidad los confederados no le piden al suelo más que trigo, y para este cultivo las negras bastan. Las negras podrían cuidar de la cría del ganado y de plantar el trigo, y si no tuvieran los confederados armas bastantes para armar a los negros, se organizará un Cuerpo de 100.000 negros, armados de hoces y guadañas, como los polacos.

Boda de Príncipes

Los regalos.
LONDRES. Hoy, en la capilla Real del Palacio de Saint-James, celebrábase la boda del Príncipe Arturo de Connaught con la duquesa de Fife.

El Príncipe Arturo es primo del Rey Jorge. La duquesa es sobrina de dicho Monarca é hija del duque de Fife, que murió á consecuencia del naufragio del *Delhi*, cerca de Tánquer.

Por un decreto real se la ha declarado heredera de los títulos, privilegios y honores de que gozó su padre en vida.

Los novios son muy populares, y su matrimonio es mirado con gran simpatía.

El Príncipe Arturo es teniente de un regimiento inglés, y sus subordinados le quieren mucho.

Los regalos recibidos por la novia valen 3.750.000 pesetas.

Han sido expuestos en la galería de la Reina Ana, del Palacio de Saint-James.

Para verlos es preciso una invitación especial.

Lacayos, porteros y guardias vigilan á los que entran para admirarlos.

Entre dichos regalos descuellan los siguientes:

Una tiara de magníficos diamantes, de gran tamaño, regalada por los Reyes de Inglaterra, tíos de la duquesa de Fife.

Un broche de diamantes, de la Emperatriz de Rusia.

Un precioso abanico, pintado y esculpido, verdadera joya, de los Reyes de España.

Un broche de diamantes, de los Reyes de Noruega.

Cuatro canastillas de plata cincelada, de otras tantas grandes damas inglesas.

También es magnífico el regalo de la Reina Alejandra, viuda del Rey Eduardo VII.

Un gran gentío está estacionado delante de la puerta principal del Palacio de Saint-James, viendo entrar á los invitados á admirar los regalos dichos.

La ceremonia del casamiento será solemnísimamente para la boda.

LA INDIGNACION DE UN PADRE

«Este no es mi futuro yerno!»

¿Dónde está el timador?

PARIS. Monsieur R... es un honrado comerciante del barrio de Belleville que tiene una hija de veinte años, llamada María.

Esta, como la mayoría de las muchachas de su edad, estaba deseando casarse.

Y por eso, cuando le pidió relaciones un tal Enrique B., joven bien portado y no mal mozo, que decía vivir en Bagnolet y estar empleado en una gran casa de banca, le dió el sí con apresuramiento.

Su padre, hombre precavido, habló con el pretendiente, que dijo quería casarse en seguida.

—Poco á poco, joven—repuso el comerciante.—Yo no le conozco á usted. Tengo que tomar informes.

—Nada más fácil. Escriba al gerente del establecimiento bancario donde presto mis servicios. Aquí tiene usted sus señas.

Así lo hizo M. R..., y la contestación no pudo ser más satisfactoria. Enrique B. era un empleado modelo, huérfano, que vivía solo y que observaba una conducta ejemplar.

Encantado, el buen comerciante dió su consentimiento para la boda.

Enrique B... le pidió, prestados, 2.000 francos á cuenta del dote que debía dar á su hija.

—Necesito—dijo—ir á mi pueblo, en Normandía, para sacar los papeles. Además, quiero traerme algunos muebles bastante buenos, herencia de mis padres, que me guarda un viejo amigo.

Sin descender lo más mínimo, M. R... dió los 2.000 francos.

Peró anteayer M. R... recibió una carta de su futuro yerno, que le dejó estupefacto.

«El matrimonio me aterra—decíale éste.—Es una cosa muy grave, para la que no estoy preparado. Devuelvo su palabra á María. Que me olvide.»

M. R..., después de pensarlo mucho, fué á la casa de banca donde Enrique B... decía estar empleado.

Habló con el gerente y le dijo:

—Yo soy el comerciante de Belleville que escribió á usted hace algunas semanas pidiéndole informes de un empleado, Enrique B..., que estaba en relaciones con mi hija.

—Lo recuerdo. Y le contesté favorablemente. Por cierto que he felicitado á Enrique B... y éste se hace de nuevas.

—Pues es el caso que ahora me escribe arrepintiéndose. Y quisiera hablar con él.

—Nada más fácil. Voy á llamarle.

A los pocos momentos se presentaba un joven.

—¿Aquel lo tiene usted—dijo el gerente con amabilidad.

—¿Qué veo! ¡Este no es mi futuro yerno!

—Seguramente que no—exclamó el llamado.—Yo no le he visto á usted en mi vida.

—¿Pero es usted Enrique B...?

—¡Claro que sí!

—¿No estará usted equivocado?...

—¡Caballero!...

—¡Pues entonces he sido víctima de un pillito!...

—¿De un pillito?

—Sí, de un pillito, que ha enamorado á mi hija en nombre de usted...

—¡En nombre mío!...

—Sí. Y además me ha timado 2.000 francos. ¡Ah, miserable!...

Y el pobre comerciante salió completamente aturrido de la casa de banca.

Cuando su hija supo lo ocurrido, se desmayó.

Vuelta á la vida, empezó á llorar amargamente.

Y sigue inconsolable, porque, no obstante todo, continúa amando al ingrato...

Nada precipita tanto la salida de los dientes como la *Nesjarina*. Usadla oportunamente y veréis efectos inmediatos. Dr. Rives, Zaragoza

COSAS ALEMANAS

Se necesita un alcalde.

BERLIN. El Municipio de Usedom busca un nuevo alcalde, que sustituya á Herr Froemel, fallecido recientemente.

Ha anunciado la vacante en los periódicos, y ya se han presentado numerosos solicitantes, que deberán probar sus méritos y sufrir examen de sus conocimientos administrativos.

El que obtenga la plaza cobrará anualmente 2.700 marcos, más 500 marcos para que pague la casa. Cada tres años le subirán 300 marcos, hasta que llegue á un máximo de 4.200.

Una ciudad donde los contribuyentes cobran, en vez de pagar.

BERLIN. Cuentan los periódicos que la caja municipal de la pequeña ciudad de Klingenberg, á orillas del río Mein, no lejos de Francfort, acaba de pagar á todos los jefes de familia 400 marcos.

Los vecinos de Klingenberg, no sólo no pagan contribuciones, sino que cobran todos los años determinada suma.

La causa es que el Municipio posee una explotación de tierra refractaria, que es explotada por cuenta de la población y que produce todos los años medio millón de marcos.

Y como el presupuesto municipal es mucho menor, todos los años, después de pagados los gastos, queda un remanente, que es distribuido por partes iguales.

Los hombres de Klingenberg pueden todos trabajar como obreros en la explotación dicha.

Cada quince días tienen derecho á uno de descanso, pagado.

Y cuando se celebra alguna fiesta local en que son tocadas las campanas, se les da cinco marcos para que los inviertan en cerveza y salchichas.

Estas ventajas han sido causa de que muchos vecinos de otras ciudades hayan querido irse á vivir en Klingenberg.

Para prevenir la invasión, los concejales klingenbergueses acordaron, hace tiempo, que todo forastero que desee vecindarse en su dichosa villa pague un derecho de entrada de 1.700 marcos.

Si se casa con una hija de un vecino de la ciudad, pagará solamente 850.

Una contemporánea del Gran Ejército.

BERLIN. Los organizadores de las fiestas conmemorativas de la batalla de Leipzig ó de las Naciones han descubierto, en la pequeña aldea de Dornovo, distrito de Meseritz, á una mujer que recuerda perfectamente haber visto el Gran Ejército.

Se llama Edivigis Stávne y tiene ciento veinte años.

Recuerda perfectamente los sucesos desarrollados cuando la sublevación en masa de los alemanes contra Napoleón.

Dice que los soldados franceses se portaban muy bien con los campesinos, pero no querían comer pan negro.

Las tropas aliadas cometían, según ella, numerosos actos de pillaje.

Los moradores de la región de Posen huían al verlas y se escondían.

El padre de Edivigis, para no ser robado, refugióse en un espeso bosque con sus dos caballos y todos sus ganados.

Y Edivigis le llevaba la comida.

¿DOSCIENTOS MUERTOS?

CATASTROFE EN UNA MINA

Cerca de un millar de hombres enterrados.

CARDIFF. A las ocho de la mañana, cuando se produjo la explosión en las minas de Longhen Wood era el momento en que se efectuaba el relevo de las cuadrillas que habían trabajado de noche por las que habían de proseguir las faenas durante el día.

Por esta circunstancia eran 934 los obreros que á la sazón se encontraban en el interior de las minas.

La explosión fué formidable; produjo una especie de temblor de tierra que alcanzó un radio de varios kilómetros.

Todos los pozos quedaron desde luego incomunicados con el exterior.

La fuerza de la explosión hizo que quedaran los aparatos de ventilación paralizados instantáneamente.

Igualmente quedaron inmóviles los ascensores.

Fuera de las minas se produjo un pánico tremendo considerando lo horrible de la situación de los novecientos y tantos hombres que habían quedado sepultados y á quienes de momento no había medio de socorrer.

Tres mineros decapitados.

Puede juzgarse de la violencia de la corriente de aire enardecido que al producirse la explosión recorrió como una ola todas las galerías, por el detalle de haber sido decapitados tres mineros que se hallaban á una profundidad de veinte metros.

En las bocas de los pozos.

La noticia de la catástrofe circuló rápidamente.

En pocos momentos se congregó junto á las bocas de los pozos una gran muchedumbre de personas.

Eran los padres, las mujeres, los hijos de los mineros, que, con la ansiedad que puede suponerse, dando gritos los unos, llorando las mujeres, acudían en demanda de informes para saber la suerte que habían corrido sus deudos.

Tan grande era la multitud y tales los ímpetus con que todos se dirigían hacia las bocas de los pozos, que hubo necesidad de cerrar las puertas para evitar una invasión, y adoptar otras precauciones á fin de que no se produjesen desgracias en los alrededores de las minas.

La fuerza pública encargada de mantener el orden resultaba insuficiente, y fué preciso reclamar de Cardiff el envío inmediato de refuerzos.

Pronto llegó más Policía.

Con ella se pudo acordonar toda la parte á que no era prudente que se acercase el público; es decir, las bocas de los pozos y los edificios contiguos á ellas.

Estos, por efecto de la trepidación consiguiente á la explosión, habían padecido bastante, habiendo algunos cuyas paredes amenazaban derrumbarse con estrépito.

Cuatro valientes bajan á la mina.

Pasaba el tiempo y crecía fuera la ansiedad, porque los ascensores seguían paralizados y no era aún posible lanzarse al interior para socorrer á los sepultados.

Todo lo que había podido hacerse hasta entonces era lanzar aire al interior mediante el empleo de las máquinas llevadas inmediatamente á las bocas de los pozos.

Al cabo de una hora—una hora de mortal angustia—volvió á funcionar uno de los ascensores.

Una oleada de esperanza agitó los corazones.

El director de las minas, Mr. Edward Sachwz, en un rasgo de intrepidez, que ha despertado general admiración, se ha lanzado á la caja del ascensor, dispuesto á ser el primero en socorrer á los sepultados.

Otros tres valientes han querido correr la misma suerte que el director, y con él se han lanzado al pozo.

Esperábase con gran impaciencia su vuelta al exterior.

Transcurrió otro rato angustioso.

El director y los tres hombres que le acompañaban no volvían.

Todos han creído que habían sido víctimas de su arrojo.

Peró á tintineo de la campana del ascensor ha anunciado que éste subía.

No volvían solos el director y sus acompañantes; con ellos llegaban los primeros trabajadores salvados.

Un cuadro de horror.

Al llegar al exterior los primeros mineros salvados se ha producido en los que esperaban fuera un movimiento de honda consternación.

Parecían fantasmas los recién salvados. En sus rostros cadavéricos se reflejaba el espanto de aquella hora mortal de incomunicación con el mundo exterior. Tenían los cabellos chamuscados; las ropas, destrozadas, y los más de ellos, quemaduras extensas, heridas de las que manaba sangre abundante.

Unos habían perdido el habla, y al salir del pozo abrían los ojos á la luz con aspecto de idiotéz ó de locura.

Muchos han muerto momentos después de encontrarse á salvo.

Otros han dejado de existir más tarde.

A medida que iban saliendo se producían escenas emocionantes, en las que desempeñaban el primer papel las familias que aguardaban, entre la tortura del temor de una mala nueva y la esperanza del hallazgo apetecido.

Uno de los mineros salvados pidió, por señas, agua. Le devoraba la sed. Diéronle una botella y bebió con ansia inenarrable. Cuando había apurado todo el líquido cerró los ojos y expiró.

Una mujer comenzó á dar gritos de alegría. Entre un grupo de obreros recién sacados de las minas estaba su hijo. Le reconoció por las ropas. Corrió hacia él, y al ir á abrazarle vió, horrorizada, que estaba muerto. La explosión le había carbonizado el rostro.

Se han salvado 511 hombres.

Los primeros trabajos de salvamento, iniciados por el director, prosiguieron con gran actividad, y en tiempo relativamente breve habían sido sacados 511 hombres.

Todos éstos trabajaban ó habían dejado de trabajar en la parte oriental de las minas.

En la parte occidental los trabajos de salvamento habían tropezado con grandes dificultades.

La primera expedición de socorros tropezó en su camino con muchos grupos de cadáveres.

No pudo avanzar porque el aire era de todo punto irrespirable.

Hubo, pues, de retirarse, resignándose, para volver poco más tarde á avanzar en condiciones más favorables.

Una máquina especial había sido enviada desde Cardiff para refrescar el aire en el interior de la mina.

Comenzó á funcionar inmediatamente, adaptada á la boca de uno de los pozos de la parte occidental.

Púsose con esto nuevamente en función la columna de salvamento.

Desgraciadamente, quedó detenida de nuevo; esta vez no por efecto del aire, sino á causa de un gran desprendimiento de tierras, que estuvo á punto de ocasionar nuevas víctimas.

Era imposible seguir adelante, y la expedición de socorro optó por la retirada definitiva.

A pesar de que el incendio producido por la explosión sigue aún en la parte á que no han podido alcanzar los socorros, continúa la faena de enviar aire al interior por si todavía vive alguno de los mineros á quienes la catástrofe ha sorprendido allí.

La impresión que se tiene acerca de ellos no puede ser más desconsoladora. Hay motivos fundados para creer que todos ellos han muerto.

La leyenda negra.

Tienen las minas en que se ha producido la catástrofe de hoy una leyenda negra.

La leyenda tiene su fundamento en las numerosas catástrofes que en ellas se han producido.

Una, cuyo recuerdo no se ha borrado aún, ocurrió el año 1901.

En un solo día perecieron ochenta y tantos hombres.

Con la catástrofe de hoy la leyenda negra ha recibido un gran refuerzo.

Telegramas de pésame.

Al tener noticia de la catástrofe el Rey Jorge se ha apresurado á dirigir á Cardiff un telegrama manifestando su sentimiento por la gran desgracia.

Otro telegrama, en igual sentido y en nombre de todo el Gobierno, ha enviado el ministro del Interior.

COSAS FRANCESAS

Don Alfonso no ha ido á Burdeos.

BURDEOS. Ni en automóvil ni en tren ha llegado el Monarca español.

Se le esperaba hoy aquí, porque desde París telegrafaron anunciando su llegada.

Lo único que aquí se sabe del viaje de Don Alfonso XIII es que el doctor Moore ha salido hoy de Burdeos para San Sebastián en automóvil, al objeto de visitar al Rey.

Política francesa.

PARIS. Mañana celebrábase Consejo de ministros, bajo la presidencia de M. Poincaré. Será muy importante.

En él se acordará la fecha exacta de la reapertura de las Cámaras.

Estas reanudarán sus sesiones, del 4 al 11 de noviembre próximo.

Los ministros y el presidente ocuparánse de las consecuencias diplomáticas del viaje á España de M. Poincaré.

M. Etienne, ministro de la Guerra, dará cuenta de su viaje de inspección á los cuarteles del Este, y de las dificultades para la aplicación de la nueva ley militar.

Se tratará, igualmente, de los castigos que serán aplicados á los generales que demostraron su incapacidad en las últimas maniobras.

Y, por último, se nombrará á los nuevos directores de los tres teatros subvencionados.

El correo aéreo.

PARIS. Esta mañana, muy temprano, un teniente aviador salió en aeroplano del aeródromo de Villeconlay, llevando una saca de correspondencia, destinada á las Antillas y América Central.

Se propone llegar al puerto de Panílae (Burdeos) antes de la una de la tarde y entregar dicha correspondencia al capitán del vapor *Perou*, que zarpará hoy mismo.

Es el primer ensayo de correo aéreo que es hecho en Francia.

Si da buen resultado, serán creadas líneas de aeroplanos correos.

La salida del aviador fué presenciada por el ministro de la Guerra, M. Etienne.

El viaje de M. Poincaré

Poincaré y Loubet.

MONTELIBAR. A las seis y cuarto de la tarde ha llegado el Presidente de la República.

Ha hecho el viaje en automóvil.

Le esperaban M. Loubet, las autoridades y un gran gentío.

Presidente y ex Presidente se han saludado con el mayor afecto.

Momentos después de la llegada, M. Poincaré y M. Loubet han ocupado un automóvil para dirigirse á Begude, finca de la propiedad del segundo.

Allí esperaba la señora de Loubet.

En la mencionada finca ha sido obsequiado M. Poincaré á las siete de la tarde con un gran banquete.

Ha sido la visita del Presidente á los señores de Loubet un acto de verdadera cordialidad.

MISCELANEA

Silvia, detenida.

LONDRES. Silvia, la sobrina de la famosa agitadora mistress Pankhurst, ha sido nuevamente reducida á prisión por la Policía.

Esta tomó con gran empeño, después de lo sucedido en el accidentado mitin de ayer, la tarea de buscar y detener á Silvia, y lo ha conseguido, no sin gran trabajo.

Tempestades.

ROMA. En las comarcas de Verona y Ferrara han descargado formidables tormentas, causando daños incalculables en los campos.

Los albaneses, derrotados.

CETIGNE. Han sostenido un nuevo combate montenegrinos y albaneses.

Estos han sido derrotados por aquéllos.

No hay hasta ahora más detalles de la acción.

Incendio en una sinagoga.

SAN PETERSBURGO. En una sinagoga, que estaba llena de gente por celebrarse una gran fiesta religiosa, se ha producido un incendio.

A los gritos de «¡Fuego!» y «¡Sálvese el que pueda!» todo el mundo se lanzó á ganar la salida, atropellándose.

Tres mujeres han muerto pisoteadas.

Otras, hasta el número de 25, han resultado heridas.

El doctor Jonas.

NUEVA YORK, 15. Restablecido de las lesiones ocasionadas por el accidente de automóvil sufrido, el doctor Jonas ha embarcado para Liverpool, donde dará algunas conferencias sobre su descubrimiento del Elixir Jonassil, que, según afirman eminentes autoridades médicas, por los muchos casos tratados por el mismo, cura radicalmente la calvicie en muy breve plazo.

Veinticuatro horas volando.

BERLIN. El aviador alemán Stoesser ha estado volando en aeroplano veinticuatro horas seguidas.

Recorrió 2.100 kilómetros, batiendo el record de la distancia, que pertenecía á Brindjone des Moulineaux, en 1.600 kilómetros.

COSAS YANQUIS

No la admitirán.

NUEVA YORK. De todos los puntos de la Unión llegan cartas y telegramas pidiendo al Gobierno no permita desembarcar en territorio yanqui á la generala de las sufragistas inglesas, mistress Pankhurst.

Esta, que viaja á bordo del «Provence», barco francés, llegará el viernes á la isla Ellis.

Allí se la detendrá, y no podrá salir mientras no termine la autoridad competente el expediente que ha comenzado á instruir.

Créese que se la declarará emigrante «inde-sirable», y que se la obligará á volver á Europa.

Las sufragistas yanquis están indignadas.

Las consideran una farsa.

NUEVA YORK. El Gobierno yanqui ha notificado al general Huerta que no reconocerá la validez de las elecciones presidenciales próximas.

Le dice que, después de las victorias de los constitucionales, y sobre todo de la prisión de ciento diez diputados mejicanos, dichas elecciones no serán otra cosa que una farsa.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de octubre de 1863.

La riera de Moya (Cataluña) ha causado grandes males. Todas las huertas y campos que se hallaban a orillas de la citada riera han desaparecido, quedando en su lugar sólo un montón de piedras y escombros que privan a cultivarse los citados terrenos. Los molinos han sufrido muchísimo, pues los hay que han desaparecido enteramente, como son los denominados Brotons, Castell y Cañadell, siendo lo más sensible que en el primero de los citados desaparecieron, víctimas de la devastadora corriente, siete personas que lo habitaban. Del molino denominado Sors desapareció una niña, que se hallaba en la cuna. En cuanto a pérdidas de intereses, son sin cuento; pues todo cuanto había en los edificios invadidos, ganados, frutos, muebles, etcétera, todo desapareció. El valor de las pérdidas ocasionadas por la inundación se calcula que pasa de un millón de reales.

El Rey en San Sebastián

Instalación del teléfono.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En el tiempo que el Rey estuvo esta tarde fuera del hotel, realizando una excursión, se procedió a instalar el teléfono en una de las habitaciones que ocupa, con objeto de que pueda comunicarse directamente con Madrid.

El té en Biarritz.

Como dije, salió el Rey en automóvil, acompañado del Sr. Quiñones de León, marchando a Biarritz, donde tomó el té en el hotel Carlston.

Regresó a San Sebastián a las siete de la tarde.

S. M. el Rey y el doctor Moure.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) Su Majestad el Rey ha permanecido toda la mañana en sus habitaciones.

Fue visitado por el doctor Moure, que ha continuado felizmente el tratamiento a que S. M. está sometido de lavados de la nariz y oídos.

S. M. ha almorzado ligeramente. Después ha paseado en automóvil.

ANDALUCIA

El Sr. Sánchez Guerra.

CORDOBA. (Martes, noche.) En el rápido ha llegado el ex ministro conservador don José Sánchez Guerra.

La estación estaba invadida por multitud de amigos políticos suyos, de Córdoba y de los pueblos de la provincia, que le han tributado un entusiasta recibimiento.

Se propone visitar los pueblos del distrito de Caba.

El Sr. Sánchez Guerra permanecerá aquí dos días.

El gobernador a Madrid.

MALAGA. (Martes, noche.) En el expreso ha marchado a Madrid el gobernador civil, suponiéndose que va a conferenciar con el Gobierno acerca de las próximas elecciones, y regresará en breve.

Se le ha dispensado una cariñosa despedida, concurriendo a la estación innumerables personalidades de todos los partidos y muchas independientes, que alaban la seriedad y rectitud del Sr. Laserna.

También han acudido los presidentes de las Corporaciones que recientemente realizaron una manifestación pública de homenaje al gobernador por su honradez.

Carta del almirante francés.

CADIZ. (Martes, noche.) El almirante francés ha enviado una carta a las autoridades, mostrándose agradecidísimo por las atenciones de que han sido objeto aquí los marineros de su nación.

Al mismo tiempo ha enviado un donativo para los pobres.

Toreros a América.

Para Méjico embarcarán mañana varios toreros, entre los que figuran Lombardini, Cayuela y Chicuelo Chico.

Exámenes en la Escuela Naval.

En la Escuela Naval van examinados hasta ahora 60 de los 130 aspirantes, habiendo sido reprobados muchos.

Durarán los exámenes hasta mediados de noviembre.

Banquete a D. Natalio Rivas.

GRANADA. (Miércoles, madrugada.) La Asociación de la Prensa ha obsequiado con un banquete a D. Natalio Rivas, como prueba de agradecimiento por haber allanado las dificultades para la celebración de la corrida de toros organizada por los periodistas a beneficio de su Sociedad.

Asistieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde, el Sr. Benlliure, el cónsul de la Argentina en Madrid, el periodista argentino Sr. Liviller y el torero Belmonte.

El presidente de la Asociación ofreció el banquete en términos cariñosos, y D. Natalio Rivas, agradecido, enalteció a la Prensa; ensalzó a Benlliure; dijo que Belmonte sigue el glorioso torero de Cayetano Sanz, de la escuela sevillana, y de Cúchares, de la escuela granadina.

Terminó dedicando elocuentes párrafos a Granada.

Los Sres. Rivas, Benlliure, Liviller y cónsul de la Argentina marcharon a Sevilla en automóvil.

Los franceses en Córdoba.

CORDOBA. (Miércoles, tarde.) A las do-

ce ha llegado el tren especial, procedente de Sevilla, en el que viajan los delegados franceses.

La estación estaba artísticamente adornada con flores y banderas españolas y francesas.

Los andenes estaban totalmente ocupados por numerosísimo público, que hizo a los franceses un entusiasta recibimiento, dándose vivas a España y Francia.

Una banda de música interpretó la Marsellesa.

Estaban en la estación el alcalde y numerosas representaciones, entre ellas la del Ayuntamiento, Diputación provincial e Instituto general y técnico, el cónsul de Francia, el director de la escuela francesa y los profesores de todas las escuelas y centros de instrucción.

Las damas francesas fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores naturales.

Los delegados franceses se dirigieron al hotel donde se hospedaron, siendo durante todo el trayecto vitoreados.

Después de almorzar visitaron la catedral, haciendo después una excursión a Sierra Morena.

Visitarán después la Huerta de los Arcos, donde el Ayuntamiento obsequiará a los franceses con un té.

Opositores aprobados.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Hasta ahora han aprobado todas las asignaturas los opositores siguientes:

D. Horacio Pérez, D. José García Freire, D. Fernando Pérez, D. Virgilio Pérez, don José Lazaga Ruiz, D. José Cervera Trión, y D. José Luis Rivera Egea.

Han aprobado la Aritmética, en sus dos ejercicios, D. Pablo Santana, D. Ambrosio Espinosa, D. José González Llanos y D. Pedro Fernández Martín.

ARAGON

Asfixiado en el lagar.

HUESCA. (Martes, noche.) En el Gobierno Civil se ha recibido una comunicación de la Guardia Civil de Monzón, dando cuenta de que el joven de diez y ocho años Sebastián Estaras se cayó al lagar.

Su padre se arrojó en seguida, pretendiendo salvarle; pero no pudo conseguirlo.

Cuando algunos vecinos se enteraron, acudieron a prestar auxilio a ambos, extrayendo con vida, pero privado de sentido, al padre, y muerto al joven Sebastián.

—En los trabajos que en el término municipal de Villanua se realizan en las obras del ferrocarril internacional de Canfranc se cayó una vagoneta, ocasionando graves heridas al obrero Martín Piedrafitá.

Crimen pasional.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Nonaspe que en aquel pueblo ha ocurrido un suceso sangriento.

Estando cogiendo olivas las jóvenes Teresa Campales y Salvadora Díez, se presentó Miguel Peña, novio de Teresa, a la que agredió a puñaladas, dejándola muerta.

Salvadora, que se interpuso, recibió una puñalada en un brazo.

El agresor se disparó un tiro, y no consiguiendo su propósito de suicidarse, corrió a campo traviesa hasta llegar a la vía férrea en el momento que pasaba un tren.

Miguel se arrojó a la vía, y el convoy pasó sobre él, matándole.

Los celos han sido la causa del suceso, que ha conternado al vecindario.

Hallazgo artístico.

Cerca de Epila se ha encontrado un trozo de mosaico romano, perfectamente conservado.

El mosaico pasará a ser propiedad del Museo Pedagógico de la Escuela de Maestros.

Viaje de un prelado.

Ha marchado a Barcelona el obispo de Buenos Aires, que ha sido despedido en la estación por el arzobispo, el clero y varias personalidades.

CANARIAS

Peregrinación argentina.

TENERIFE. (Miércoles, mañana.) En el transatlántico «Reina Victoria Eugenia» llegó la peregrinación argentina, presidida por el arzobispo Sr. Espinosa y los obispos señores Bustos, Ferrero, Piedrabuena y Orga.

El cónsul de la Argentina en esta plaza, Sr. Martínez Déniz, obsequió a los peregrinos con un champagne de honor en el Consulado, y les regaló varios objetos artísticos y religiosos.

Los peregrinos vitorearon al cónsul, y éste contestó con vivas a la Argentina y a la peregrinación.

«Colombino».

En el mismo transatlántico llegó la escritora «Colombino», quien dará varias conferencias en esta ciudad y en Las Palmas.

De Tenerife.—Escritora ilustre.

SANTA CRUZ. (Miércoles, tarde.) En el vapor correo Reina Victoria Eugenia ha llegado, procedente de Buenos Aires, la ilustre escritora Carmen de Burgos (Colombino), con objeto de dar dos conferencias en el teatro Principal de esta capital.

Fue recibida por Comisiones del Ateneo y de la Prensa local.

Peregrinación americana.

El mismo vapor conduce una numerosa peregrinación americana, presidida por el arzobispo de Buenos Aires, a quien acompañan otros varios prelados, los que se muestran muy agradecidos por los agasajos recibidos en su visita a la población y admirados de la bondad de este clima.

La temperatura media, durante la primera quincena de este mes, ha sido 22°4.

CASTILLA LA NUEVA

Provisión de cargos.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.) El cabildo metropolitano, reunido con motivo de la muerte del cardenal Aguirre, ha elegido vicario capitular de la diócesis al dean D. Ramón Guerra Cortés, y administrador económico de la mitra, al canónigo D. Mariano Villegas.

CASTILLA LA VIEJA

Prácticas de aerostación.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Han continuado las prácticas de aerostación militar, realizando hoy interesantes trabajos.

Las fuerzas de Caballería de la escolta de Capitanía general maniobraron en el campo, mientras que los tripulantes del globo cautivo, desde una altura de 400 metros, comunicaban telefónicamente a tierra los movimientos de las tropas, obtenían fotografías, sacaban planos y realizaban otros ensayos análogos de exploración.

Se hizo una ascensión desde La Rubia para estudiar la topografía del terreno.

Asistieron a las prácticas las autoridades civiles y militares.

El tiempo, espléndido.

Mañana, durante las ascensiones del globo cautivo, evolucionarán fuerzas de Infantería.

Los vuelos de Pombo.

SANTANDER. (Martes, noche.) Esta tarde el aviador D. Juan Pombo, llevando como pasajero a su amigo D. Enrique Bolado, se elevó en su aeroplano, partiendo del aerodromo de la Albercía.

Hizo el Sr. Pombo un hermoso vuelo por los alrededores de la ciudad, marchando después a Torrelavega, donde aterrizó felizmente, siendo aclamado por el vecindario.

El alcalde entregó al Sr. Pombo un mensaje para el alcalde de Santander, y elevándose nuevamente en el aparato, aviador y pasajero regresaron a Santander, y sin novedad descendieron en el campo de aviación.

Inviertió el Sr. Pombo trece minutos en el viaje de ida y catorce en el de vuelta.

Monte estéril.

SANTANDER. (Martes, noche.) Ha sido la nota del día la llegada esta mañana a Santander de nutridas Comisiones de los Ayuntamientos de Comillas, Rulboa, Urdías, Valdelgas y otros, y de las Juntas administrativas de los pueblos de Treceño, Ruiseñaga y Caviedes.

Todos los pueblos que han enviado comisiones tienen participaciones de propios en el hermoso monte público llamado La Corona.

Este monte representaba antes considerable riqueza, y su explotación significaba el único ingreso para algunos Ayuntamientos, como el de Urdías, que puede decirse que ha sostenido sus cargas todas con el producto obtenido en las ventas por subastas de los productos de las cortas que le correspondían por su parte de propiedad en el referido monte.

Ahora resulta que las subastas para las cortas se declaran desiertas año tras año, y que además de lo que contribuye el Estado para las cargas del monte, contribuyen con sus cuotas desde hace trece años las Juntas de vecinos, sin obtener beneficio alguno, porque los trabajos que se han hecho no han dado hasta ahora resultado.

Venían los comisionados de pedir al gobernador civil que haga saber al Gobierno la urgente necesidad de ordenar que se realice una inspección técnica que estudie la enfermedad del arbolado y organice trabajos de repoblación.

A la vez desean los pueblos que se vea el modo de realizar las subastas de manera que no queden desiertas, pues sospechan que la causa de que así suceda pueda estar en los agios y componentes de los interesados en el negocio de cortas.

Pidió el gobernador civil a los comisionados que formularan por escrito la petición.

Los comisionados marcharon a encargarse de un letrado la redacción de los documentos, que momentos después entregaban al gobernador y se dirigen, uno al Presidente del Consejo de ministros y otro al ministro de Fomento, formulando las peticiones referidas.

El asunto tiene extraordinario interés para la provincia.

Prácticas militares.

VALLADOLID. (Miércoles, tarde.) A primera hora de la mañana se elevó un globo militar, realizando prácticas combinadas con las tropas.

Estas evolucionaron.

A medio día se les servirá un rancho extraordinario, continuando las maniobras otros regimientos.

El sábado se verificarán ascensiones de globos libres.

Ascenderá primero el globo «Lirio», de 2.200 metros cúbicos, pilotado por cinco oficiales, dirigidos por el capitán Sr. Pon.

El globo se elevará a las nueve de la mañana.

Aqua de Cabreiroá

La mejor, sin disputa, para las afecciones vesicales.

CATALUNA

No hay tifus.

BARCELONA. (Martes, noche.) El gobernador civil ha desmentido rotundamente la existencia de epidemia tífica en Barcelona.

A cadena perpetua.

La Audiencia ha condenado a Baltasar Rocha, declarado culpable del asesinato de su esposa y de su amante, a las penas de cadena perpetua por el primer delito y a la de diez y ocho años por el segundo.

La Diputación.

La Diputación ha celebrado sesión, continuando la discusión de los presupuestos.

Ante la Corporación provincial se han presentado recursos contra el sorteo verificado en el Ayuntamiento para designar a los concejales que cesarán a fin de año, por considerarlo ilegal.

Firman los recursos los interesados, señores Condominas, jaimista, y Garriga, conservador.

Los regionalistas.

Se ha reunido la Liga regionalista para tratar de la invitación de los partidos de las derechas a formar una coalición para las próximas elecciones.

Créese que recaerá acuerdo negativo a la invitación.

En la Diputación.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) A las doce y media de la madrugada terminó la sesión celebrada por la Diputación.

En ella, el diputado regionalista Sr. Durán habló de un asunto de transcendental importancia para Cataluña.

Según dijo, ciertos elementos trabajan en pro de la rebaja arancelaria para llegar a un convenio comercial con Francia, con el propósito de favorecer determinada orientación internacional, y pidió que la Diputación provincial de Barcelona, que ha estado siempre al lado de la producción, esta vez, que corre peligro, es necesario que realice las gestiones necesarias.

Otros oradores hablaron en el mismo sentido.

Se acordó dirigirse al Gobierno ratificando la petición formulada por las corporaciones económicas, manifestando su deseo de que no se introduzcan variaciones arancelarias sin la intervención de las entidades económicas de Cataluña.

Después, el Sr. Bastardas, nacionalista republicano, se lamentó de que el presupuesto extraordinario estuviera a la firma del ministro de la Gobernación y éste no lo despachara, a pesar de ir informado favorablemente.

Dijo que en el ministerio hay una verdadera hostilidad contra la Diputación de Barcelona, no franca, sino sorda e hipócrita.

Propuso que se formulara una protesta ante el gobernador civil, como delegado del Gobierno.

Otro orador propuso que, como protesta, no se hiciera presupuesto ordinario este año.

El presidente, Sr. Prat de la Riba, procuró calmar la excitación, y dijo que no debía acudir al gobernador, porque ya se enteraría hoy por la Prensa de lo ocurrido, ni había por qué reclamar ante el ministro, que si no ha firmado el presupuesto extraordinario debe haber sido por un olvido.

Seguidamente, y con bastante precipitación, fué aprobado el presupuesto ordinario para el año próximo, que asciende a 8.166.000 pesetas.

Mitín obrero.

Anoche se celebró en un local de la barriada de San Martín un mitín organizado por la entidad obrera La Constancia.

Hablaron los comisionados obreros que informaron ante el Instituto de Reformas Sociales.

Dieron cuenta de su informe y dirigieron violentos ataques a los fabricantes, que se retiraron del Instituto sin terminar la información.

Todos abogaron por que se cumpla el real decreto, y si no lo consiguen acudir nuevamente a la huelga.

Diputado soldado.

Ayer el diputado a Cortes por Palma, don Antonio Weyler, fué filiado como soldado voluntario en el regimiento de dragones de Numancia.

Los metalúrgicos.

La Federación metalúrgica ha redactado un manifiesto dirigido a todos los asociados, hablando del desarrollo de la huelga que sostienen algunos y convocando a un mitín que se celebrará mañana, en el cual se adoptarán resoluciones de importancia.

Mitín radical.

Se ha acordado celebrar en el teatro del Tivoli un mitín organizado por la minoría radical, en el que tomarán parte los Sres. Albornoz, Santa Cruz, Iglesias, Salillas y Lerroux.

Este último hará declaraciones políticas y se declarará adversario del Tratado comercial con Francia.

LEON

Muerte sentida.

LEON. (Miércoles, tarde.) Ha fallecido el coronel del regimiento de Burgos D. Mariano Martínez del Rincón y Zier, gentil hombre de cámara de S. M., ex diputado y ex gobernador civil de varias provincias.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo. Presidían los señores gobernador civil, general gobernador, alcalde y obispo.

Delante del clero marchaba el batallón encargado de hacer las descargas de ordenanza y detrás del numeroso é imponente duelo, otro batallón con bandera enlutada y bandas de música, tambores y cornetas con sordina.

El coronel del Rincón era muy querido en León.

VALENCIA

La cuestión obrera en Alicante.

ALICANTE. (Martes, noche.) En el Centro obrero han celebrado una reunión importante las siete Sociedades que están en huelga.

Han asistido numerosísimos obreros, que llenaban completamente el espacioso local. La reunión ha durado cuatro horas.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

CHOCOLATES preparados y elaborados a presencia y gusto del cliente. Cafés tostados diariamente. Comestibles finos. J. Díez y Díez, Barquillo, 30.

AVISO A LAS SEÑORAS

La acreditada CASA «LA VILLA DE PARIS», ATOCHA, 67, pone en conocimiento de su distinguida clientela que tiene expuestos en sus salones toda la colección de modelos para la actual temporada.

BAZAR DEL OBRERO

SANTA ENGRACIA, 98.

Lo que a una persona acomodada no sirve, por estar viejo ó roto, desinfectado, reconstruido y arreglado por un obrero, a quien se le paga su trabajo, le sirve a un pobre. Todo es en este Bazar de utilidad: desde los clavos y tornillos viejos, hasta los remates y molduras que se desprenden de los muebles; desde los trapos para remiendos, hasta las cerillas usadas; los corchos de botellas y las barajas viejas y descabaladas, con lo que se hacen lamparillas. Avisad: Señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2.

Se cree que el conflicto tendrá solución satisfactoria, quedando arreglado todo mañana.

Aunque la sesión ha sido laboriosísima, han dominado los temperamentos de templanza.

Los obreros se muestran esperanzados. Han sido elogiadísimas las gestiones realizadas por el gobernador civil y la Cámara de Comercio, pues han dado grandes facilidades para el arreglo.

Se cree que se conseguirá para los obreros toneleros la jornada de ocho horas que pedían, y para los de los almacenes de vino el aumento del jornal en 25 céntimos.

Espérase que el presidente de las Sociedades en huelga celebre una entrevista con el gobernador civil, que será decisiva.

La Prensa local dedica preferente atención al asunto.

Huelga solucionada.

ALICANTE. (Miércoles, tarde.) Ha quedado solucionada la huelga de cargadores, volviendo todos los obreros al trabajo.

La solución de la huelga ha producido gran alegría; pues en el corto espacio de tiempo que ha durado ha irrogado grandes perjuicios.

Ayer mismo salió de este puerto un vapor sueco, con 200 toneladas de carbón, para desembarcarlo en Valencia en vista de la imposibilidad de hacerlo aquí.

Temíase que esta mañana, al comenzar el trabajo, ocurrieran colisiones entre los esquirols y huelguistas; pero esos temores no se han confirmado.

Solamente en el vapor Cabo San Antonio han seguido trabajando los esquirols, pero los obreros asociados se han limitado a dejar aislado dicho buque.

Las autoridades son muy elogiadas por el buen éxito de sus gestiones conciliadoras, así como también lo es la Cámara de Comercio, que ha contribuido, en parte no pequeña, al buen resultado.

En el muelle hay hoy miles de toneladas para embarcar.

La fuerza pública vigila para evitar incidentes.

Agresión sangrienta.

CASTELLON DE LA PLANA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Burriana que hallándose sentados en la puerta de su casa Bautista Saltest Monfort y su hijo Joaquín, de quince años, fueron agredidos por Francisco Uso Tarancón y un hijo de éste, llamado Salvador.

Joaquín Saltest recibió una cuchillada en la región escapular, que le interesó los pulmones, falleciendo poco después de haber sido agredido.

Su padre, al recibir otra cuchillada, se abalanzó sobre el agresor, y en lucha desesperada penetraron ambos en casa de José María Sabater, rompiendo los cristales de una puerta vidriera.

Parece que se trata de una venganza.

Han sido detenidos el agresor y cuatro de sus hijos.

VASCONGADAS

Golpe mortal.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En Astigarreta cuestionaron Florencio Tellería y Matías Asurabarena sobre si el primero había soltado el caballo de Matías, que estaba atado a la puerta del caserío en que habitaban.

Intervino para poner paz en la cuestión Bautista Tellería, padre de Florencio, y agriándose la discusión, amenazó con un rastro de labranza al contrincante de su hijo.

Entonces Matías se revolvió y respondió con la agresión a la amenaza, dando con un mazo tan violento golpe en el pecho a Bautista Tellería, que le ocasionó la muerte por traumatismo.

Detenido el agresor, fué entregado convicto y confeso al Juzgado de instrucción de Azpeitia.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajos con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de octubre de 1863.

Dice ayer uno de nuestros colegas que el Gabinete no abandonará su puesto sino después de estar constituido el Congreso y cuando en éste ó en el Senado sufiere alguna derrota; porque el Gabinete cree, con razón, que después de haber convocado los colegios electorales y después de hechas las elecciones, no podría retirarse sin contraer una grave responsabilidad, sin provocar un nuevo conflicto. Poseídos de esta verdad y deseosos de no eludir en modo alguno el deber de dar cuenta de sus actos, se hallan resueltos los ministros, y el Presidente del Consejo á su frente, á ocupar el puesto que el deber les señala en el seno de las Cortes.

Ayer empezó á presentarse un pequeño hundimiento en la Puerta del Sol, frente á la administración de ferrocarriles del Norte, y hace pocos días ocurrió otro en la plaza de Santa Cruz, casi esquina á la calle de Atocha. Estos hundimientos deben provenir, en su mayor parte, según generalmente se cree, de no haberse terraplenado bien los huecos de los sótanos pertenecientes á casas cuyos solares se han dedicado al ensanche de las calles de Madrid.

BORINES Reina de las
AGUA DE MESA

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 16 de octubre de 1913.

Sale el Sol á las 6,26.

Se pone á las 17,35.

Sale la Luna á las 17,55.

Se pone á las 7,36.

SANTORAL.—Santos Martiniano, Saturniano y Saturnino, mártires; Santos Víctor III, Papa; Ambrosio, Florentino, Galo y el beato Gerardo Mayela, confesores; Santa Máxima y Adelaida, vírgenes, y la beata María Ana de la Encarnación.

SAN AMBROSIO, obispo y confesor. Sacerdote de ejemplares costumbres y amado de todos, fué San Ambrosio elegido y consagrado obispo de Cahors, el año 752.

Más tarde se retiró á una gruta escondida, próxima á la ciudad, para vivir en la penitencia y la oración. Dos años después se fué peregrinando á Roma, y á su regreso pasó por Tours con ánimo de visitar el sepulcro de San Martín.

Después se retiró á una ermita situada en el territorio de Berry, á cuatro leguas de Bourges, y allí se entregó á una vida de meditación y penitencia, castigándose con privaciones y ayunos.

Allí murió santamente el día 16 de octubre del año 770.

Servicio de transportes

Rápidos y económicos en la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, núm. 13, teléfono número 4.580. Expediciones para Melilla, Ceuta, Tetuán, Tánger, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y puertos de Canarias.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, libre de gastos, á D. Juan Izquierdo y Alcaide, presidente de la Junta de obras del puerto de Valencia.

FOMENTO.—Real decreto aprobando el proyecto de reglamento para el régimen interior de la Comisión permanente española de Electricidad.

—Otro disponiendo quede aclarado y modificado respecto al Archipiélago canario, en el sentido que se publica, el artículo 3.º del reglamento para la organización y régimen de las Juntas de obras de puertos de 17 de julio de 1903.

—Otro desestimando recurso de alzada interpuesto por D. Francisco de Lara, marqués de Villamediana, contra providencia del gobernador de Barcelona, que declaró la necesidad de la ocupación de fincas en el término de San Vicente de Sarriá, para la construcción del ferrocarril de Sarriá á las Planas de Vallvidreres.

—Otro aprobando el expediente de expropiación de fincas ocupadas en término de Arbo (Pontevedra) para la construcción de la carretera de Nieves á Arbo.

—Otro ídem ídem ídem en término de Cotovad (Pontevedra) para la construcción de la carretera de Puente Rosa al límite de la provincia de Orense.

—Otro nombrando, en ascenso de escala, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, presidente de sección del Consejo de Obras públicas, con la categoría de jefe superior de Administración, á D. Alfredo Alvarez Cascos.

—Otros ídem ídem ídem inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, con la categoría de jefes de Administración de primera clase, á D. Ramón de Aguinaga y Arrechea y D. José Martí y Castellví.

—Otro ídem ídem ídem inspector general del Cuerpo de Ingenieros agrónomos, con la categoría de jefe de Administración de primera clase, á D. Miguel Ortiz Cañavate.

—Otros ídem ídem ídem ingenieros jefes del Cuerpo de Agrónomos, con la categoría de

EN EL CUARTEL DE LA MONTAÑA

EL ALTAR DE LA ESCOLTA REAL

En el cuartel de la Montaña se ha verificado el solemne acto de bendecir é inaugurar un altar, regalado al escuadrón de la Escolta Real por S. A. el Infante D. Fernando. El escuadrón venía oyendo la misa de los Ingenieros, que al aire libre, á la intemperie, en uno de los grandes patios del cuartel de la Montaña, se reza los domingos y días festivos, y en lo sucesivo la Escolta Real tendrá mayores comodidades para cumplir el deber religioso.

El altar.

S. A. R. el Infante D. Fernando ha regalado un sencillo altar de roble, al natural, con adornos de talla estilo gótico.

Sobre el espaldar se destaca una bella imagen de Santa Teresa de Jesús, tallada en madera, de unos ochenta centímetros de altura, colocada en pedestal de roble, que cubrían grandes ramos de rosas, claveles y violetas.

Sirve de fondo al altar un inmenso paño rojo, formando una gran panoplia, en que se agrupan, con arte y gusto, carabinas y espadas. Una guirnalda de crisantemos seguía el contorno del espaldar.

A uno y otro lado decoraban el altar plantas de espléndido follaje, sobresaliendo varios ejemplares de palmeras.

Ha sido colocado el altar de modo definitivo, en uno de los testeros del «Repuestro», largo y amplio salón que, en estantes, contiene ropas y enseres de las secciones de la Escolta Real, representando un valor de pesetas 300.000.

Los muros están decorados por grupos de cornetas y otros emblemas militares.

Bendición y misa.

El señor obispo de Sión bendijo los ornamentos y el altar con el ritual de rúbrica, y luego dijo una elocuente plática.

Versó sobre la significación é importancia del altar, verdadero emblema de religión.

Dió gracias á S. A. por su donativo, y aludiendo veladamente á S. A. la Infanta doña María Teresa, exclamó:

—Partan de este altar gracias, no de recondición, sino para aumentar la corona de su gloria.

Rezó la primera misa en dicho altar el capellán de la Escolta y de Alabarderos, don Plácido Zaidin.

En sitial de preferencia tenían asiento: al lado de la Epístola, el señor obispo de Sión, y al lado del Evangelio, S. A. el Infante D. Luis Alfonso, y detrás su aya.

Luego estaba el general del Río, segundo jefe de Alabarderos.

Segulan las señoras, entre las que recordamos á la duquesa de la Victoria, vizcondesa de Uzqueta, familia del general Del Río, señoras de Benito, Pulido, Fernández de Córdoba, Gómez Acebo, Liniers y Muguero; las hijas del señor marqués de Zarco, y la señorita de Alvear.

Los jefes y oficiales de la Escolta, contándose entre ellos S. A. el Infante D. Fernando, formaban luego interesante grupo.

Con la oficialidad estaba el general Marchesi, que hasta hace poco mandó el escuadrón; el oficial mayor de Alabarderos, señor Mariné; el capitán Sr. Muñoz, ayudante del general Del Río, y el secretario de Su Alteza, D. Gabriel Pastor.

Los soldados de la Escolta figuraban en último término, formados á los pies del salón.

Visita al cuartel.

La Escolta Real, alojada «provisionalmente» en el cuartel de la Montaña, ha hecho en su cuartel mejoras de verdadera importancia, pensando sin duda que, en nuestro país, lo provisional es muchas veces definitivo.

Todas las dependencias se hallaban abiertas á los invitados, y todas brillaban, acusando un perfecto estado de policía.

Ofrece el cuartel de la Escolta Real algunas particularidades, algunos adelantos, que son de desear en los demás alojamientos de tropa, por ejemplo, el cuarto de baños y duchas para los soldados.

La Escolta Real es el único Cuerpo de Caballería que tiene guarnición.

En el dormitorio de un medio escuadrón hay una placa interesante, que evoca un triste recuerdo. Entre ramas de laurel y al lado de las cifras del escuadrón, se lee esta dedicatoria: «Al guardia José Márquez García, muerto en el cumplimiento de su deber».

Era uno de los soldados de la Escolta que iba de servicio con SS. MM. el 31 de agosto de 1906, y falleció á las cuatro horas de ocurrir el atentado de la calle Mayor.

El Cuerpo de guardia ofrece detalles interesantes. Una especie de vitrina, de nogal tallado, que remata en Corona Real, contiene un sable y un autógrafo de S. M. la Reina doña María Cristina.

El sable era de D. Alfonso XII, y el autógrafo dice á la oficialidad:

«Guardad el sable de quien escoltabais en vida.»

El «lunch».

Después de la visita al cuartel, que dejó á todos muy bien impresionados y motivó muchas enhorabuena al señor vizconde de Uzqueta, pasaron los invitados al despacho del coronel de la Escolta Real, donde se sirvieron dulces, pasteles y vinos.

La mesa corría á todo lo largo del salón, destacándose en su centro, sobre el blanco mantel, adornado con guirnaldas de claveles rojos, las diez y ocho grandes copas de plata y oro que los oficiales de la Escolta ganaron en carreras de caballos y concursos hipicos.

En lugar preferente está en el salón el retrato de S. M. el Rey, y decoran las paredes

los de todos los coroneles del Cuerpo, desde el duque de Ahumada hasta el coronel Marchesi, hoy general de brigada.

En aquella misma mesa celebra la oficialidad de la Escolta sus banquetes mensuales, muchos de ellos honrados con la presencia de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

NO ME OLVIDES

Al regresar á Madrid recordamos á los señores veraneantes que el mejor chocolate puro de cacao y azúcar, elaborado á brazo á la vista del público, así como la riquísima leche procedente de vacas jóvenes sanas, recién importadas de Holanda y que tanta fama ha dado á esta Casa, siguen vendiéndose en La India, Montera, 12, teléfono 4.168, casa de moda especial para señoras y familias.

Selecto chantilly y nata á la catalana, flanes, dulces, pasteles, fiambres de todas clases, té, café, licores, cervezas, JOGHAUR y KEFIR.

No me olvidéis.—Montera, 12, La India. Teléfono 4.168.

EL TEATRO ESPAÑOL

Presidida por el alcalde, se reunió ayer la Comisión de Espectáculos del Ayuntamiento para examinar los pliegos presentados al concurso.

Fuó rechazada la proposición del Sr. Tallaví, por no estar con las condiciones exigidas, y se acordó aceptar la presentada por la señorita Nieves Suárez.

Acordó la Comisión exigirle 10.000 pesetas de fianza, y que dé cien funciones por la noche durante la temporada.

El arrendamiento del teatro terminará el 31 de mayo.

Acordó también la Comisión ofrecer la dirección artística del Español á D. Benito Pérez Galdós, y la dirección escénica, á D. Sinesio Delgado.

En la proposición de Nieves Suárez se ofrecen como primeros actores á María Palou, Dolores Velázquez, José Santiago y Ricardo Calvo.

Estos acuerdos de la Comisión de Espectáculos serán sometidos á la aprobación del Ayuntamiento en la sesión del viernes.

DEFENDIENDO UN DERECHO

Para el ministro de la Guerra

Los oficiales de reserva gratuita de la Guardia Civil.

Anoche nos visitó una Comisión de segundos tenientes de la reserva gratuita de la Guardia Civil, rogándonos publiquemos, para conocimiento de los interesados, que les han confiado la defensa de lo que consideran como un derecho, alguna noticia referente á sus aspiraciones.

Lo que piden los referidos oficiales es más cuestión de pundonor que de otro interés menos loable. Quieren los oficiales de la reserva gratuita de la Guardia Civil, que como tales se les considere; sencillamente, que puesto que en virtud de un real despacho que poseen, son oficiales del Ejército, les sean concedidas las prerrogativas que les concede la vigente ley de Reclutamiento.

Son dichas prerrogativas: el uso de uniforme, el del carnet militar y el derecho á licencia gratuita de uso de armas de defensa personal.

Como puede verse, efectivamente es cuestión de pundonor el sostener ese derecho que creen les pertenece, basándose en los treinta años de servicios en el real despacho con su nombramiento; para defenderlo afirman que están dispuestos á gestionar que el asunto se plantee en las Cortes, ya que suponen que de no ser así, no lograrán ser atendidos en los centros oficiales.

TURISMO

Comunicaciones directas

ENTRE PARIS, SAINT-FOUR Y BEZIERES (Via Bort-Neussargues.)

Desde el 10 de octubre de 1913, las comunicaciones diarias entre París (Quai d'Orsay), Saint-Flour y Beziers (via Bort y Neussargues), se regirán con arreglo á lo siguiente horario:

IDA

París (Quai d'Orsay). Salida á las 8,20 y á las 20,43.

Saint-Flour. Parada á las 22,01 y á las 7,47.

Beziers. Llegada á las 15,22.

REGRESO

Beziers. Salida á las 9,45.

Saint-Flour. Parada á las 5 y á las 18.

París (Quai d'Orsay). Llegada á las 19,14 y á las 6,7.

Coches directos de primera, segunda y tercera clase, con pasillos, water-closet y lavabo, entre París, Saint-Flour y Beziers.

La Vida Deportiva

Real Sociedad Fotográfica.

El domingo pasado dieron comienzo las excursiones artísticas que esta Sociedad tiene por costumbre celebrar todos los años.

El viernes próximo se celebrará una sesión de proyecciones en color de los clisés de la excursión del domingo anterior.

También dicho día se acordará el lugar adonde ha de ser la jira del domingo 19.

La Real Sociedad Fotográfica nos comunica que se recuerda á los señores socios que el laboratorio ha quedado definitivamente terminado.

Mundo eclesiástico

Ha publicado la Junta local de padres de familia de Jerez de la Frontera la siguiente circular contra el laicismo en la enseñanza.

«Muy señores nuestros: En la memoria de todos los católicos está todavía el recuerdo de los actos llevados á cabo durante los meses de abril y mayo por las fuerzas todas del catolicismo español, contra los desatentados proyectos secularizados del Gobierno en la cuestión de la supresión del catecismo en las escuelas, y á Jerez cupo el honor de ser una de las poblaciones que con más entusiasmo tomó la defensa de los sagrados intereses de las almas de los niños.

No es este el momento de discutir si conseguimos ó no un triunfo señalado; creemos que sí, y eso basta á esta Junta local de padres de familia para proseguir con entusiasmo su labor iniciada entonces, con el fin de no malograr aquellos esfuerzos y de hacer ver al Gobierno que, en efecto, el deseo vehemente de todos los católicos es, no sólo que no se suprima la enseñanza obligatoria del catecismo en las escuelas primarias, sino que esa obligación se haga extensiva también á la segunda enseñanza.

Esta Junta local tiene el honor de suplicar á los padres de familia católicos residentes en Jerez hagan que sus hijos, que cursan los estudios del bachillerato, se matriculen también en la asignatura de religión y moral.

Obrando así habremos pulverizado de antemano uno de los más especiosos argumentos de que podrían hacer uso nuestros enemigos, habremos hecho un gran bien á las almas de nuestros niños y contribuido por nuestra parte al triunfo del catolicismo sobre esta sociedad descreída é indiferente.

No dudando que acogerán nuestra idea como buenos católicos, aprovechan esta ocasión para ofrecerse de ustedes atentos y seguros servidores, q. b. s. m., el presidente, El marqués de Casa Domec.—El secretario, Salvador Dies.»

—Han salido de Turín, con rumbo al interior del Brasil, Ecuador, Patagonia, Tierra del Fuego, Colombia, Venezuela, Estados Unidos, Macao, Tankore y otros puntos, varios padres misioneros Salesianos.

—Una respetable persona, ajena á toda clase de discusiones y amante de dejar las cosas en su verdadero terreno, nos ha manifestado, á propósito del revoco que recientemente se ha hecho, y respetando el parecer de si está mejor ó peor la fachada de dicho templo en la calle de Alcalá, que antes del revoco mencionado nos manifiesta, repetimos, que poco después de haber ocupado las religiosas Comendadoras de la Orden de Calatrava el convento de Santa Isabel, de esta corte, en 1623, fueron trasladadas al templo que hoy se conoce con el nombre de las Calatravas; afirma que cuando se edificó el templo de referencia tenía blanca la fachada, según repasados escritos; es decir, que dicha iglesia presenta, en su parte exterior, el mismo aspecto que cuando fué edificada.

ZENTRAM.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

Las distracciones del doctor

Ayer fué avisado para ver un enfermo á una casa de la calle de San Cipriano, el doctor Ll.

Al entrar en el portal miró su reloj y subió á hacer la visita.

Bajó á la calle, fué á ver qué hora era, y se encontró con la desagradable sorpresa de que el reloj había desaparecido del bolsillo de su chaleco.

Sospachando que pudieran habérselo robado, presentó la oportuna denuncia en la Dirección General de Seguridad, y ya tranquilo, confiando en la acción policíaca, marchó á su casa.

Cuando se disponía á meterse en la cama y comenzó á desnudarse, observó que la americana pesaba demasiado.

Creyó que serían las llaves que de ordinario guarda en uno de sus bolsillos y fué á sacarlas para dejarlas sobre la mesa de noche. Pero cuál no sería su asombro al ver que era el reloj, que distraíamente había guardado en el bolsillo interior de la prenda.

Apresuróse el doctor Ll. á dar cuenta á la Policía de su distracción para que suspendiera las investigaciones, y de paso fué á dar á sus honorables clientes de la calle de San Cipriano todo género de explicaciones.

Excursión á Manzanares el Real

Unión Velocipédica Española.

El domingo 19 del corriente efectuará esta Sociedad la excursión oficial correspondiente al mes de octubre, con arreglo al siguiente itinerario:

Madrid, Colmenar Viejo, Manzanares el Real, Cerceda, Moralzarzal, Collado Villalba, Torreldones, Las Rozas y Madrid.

Punto de salida: Paseo de la Castellana, Gorieta de Castelar, á las ocho en punto de la mañana.

Es preciso llevar provisiones para todo el día.

S. DE L.

Brasero sin tufo

El mejor cisco para ellos es el Karbur, marca registrada exclusiva de «La Calera», á 3,10 pesetas saco grande.

«La Calera», Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono número 532.

LA REUNION DE AYER

LOS EX MINISTROS DISIDENTES

A las siete y media de la noche terminó la reunión de ex ministros. Mientras se celebraba la reunión no ha faltado animación en el domicilio del Sr. García Prieto.

El Sr. García Prieto saludó a los periodistas, después de terminada la reunión, expresándole los segundos su reconocimiento por las atenciones de que habían sido objeto por parte suya.

Como no conocían los periodistas el texto de la nota y le pidieron les facilitara una ampliación de la misma, respondióles el señor marqués de Alhucemas que, en realidad, la nota era un voto de confianza.

De la reunión fué facilitada la siguiente nota oficiosa: «El Sr. García Prieto pronunció un extenso discurso, en que examinó las diversas cuestiones políticas de interés general y relaciones con la agrupación de los liberales; demócratas.

Sus juicios y declaraciones obtuvieron en todo momento, y para cuantos puntos hubo de tocar, el asentimiento y el aplauso y la reiteración más entusiasta de la confianza absoluta que sus amigos pusieron en sus talentos, prudencia y autoridad desde el primer instante.

Copiada la nota por los «repórteres», éstos insistieron cerca del Sr. García Prieto para que la ampliara, y le preguntaron la línea de conducta que habrá de seguir el grupo con respecto a la cuestión de las Mancomunidades.

Estuvo muy explícito el señor marqués de Alhucemas en cuanto afecta a este punto. Dijo terminantemente: «En esta cuestión hay que proceder con tanta claridad como lealtad. No es un secreto para nadie, sino que, por el contrario, es bien notorio, que no formaba aquella parte del programa liberal, y que cuando fué planteada por el Sr. Canalejas se dividieron las opiniones liberales desde el primer momento.

Luego se ha visto lo ocurrido en el Congreso, y se ha visto después cómo se ha dado entrada en el Gobierno a personalidades como los Sres. Gasset, Borbolla y López Muñoz, que fueron contrarios al proyecto.

Puede decirse que nadie tiene autoridad para imponer como dogma del partido liberal una conducta determinada sobre Mancomunidades, y reconociéndolo yo así, he propuesto a mis compañeros, y ellos han aceptado, que no puede admitirse ninguno de los dos criterios extremos, ó sea el de declarar cuestión de Gabinete la aprobación de las Mancomunidades, ni el de cerrar el paso a su discusión, obstruyendo la que pueda ser verdadera voluntad del Senado, sino que lo procedente es prestarse a que el proyecto se discuta y se vote, manteniendo en la discusión, con toda seriedad, sus compromisos cada cual.

De esta manera—añadió el señor marqués de Alhucemas—los que sean contrarios al proyecto podrán combatirlo, y los que como Valarino, otros y yo (pues Barroso es diputado) seamos partidarios de las Mancomunidades, podremos votarlas, y el Sr. Rodríguez, presidente de la Comisión parlamentaria, defenderlas.

De esta manera sincera, leal, cada cual mantiene sus compromisos, y, en definitiva, prevalecerá en materia tan importante y delicada el voto consciente y reflexivo del Senado.»

Al despedirse nuestro redactor del Sr. García Prieto, y encontrándose ya en la puerta, le preguntó: «¿Y de Jurisdicciones?»

El Sr. García Prieto replicó vivamente: «Si uno de los motivos de queja que tuvimos contra el cierre del Parlamento fué lo que se tardaría en derogar esa ley, y si además yo dimiti la cartera de Gracia y Justicia en el ministerio Moret, precisamente por la implantación de la ley de Jurisdicciones, ¿cómo quiere usted que no entre en nuestro programa su inmediata derogación?»

El Sr. García Prieto saludó a los periodistas, después de terminada la reunión, expresándole los segundos su reconocimiento por las atenciones de que habían sido objeto por parte suya.

Como no conocían los periodistas el texto de la nota y le pidieron les facilitara una ampliación de la misma, respondióles el señor marqués de Alhucemas que, en realidad, la nota era un voto de confianza.

De la reunión fué facilitada la siguiente nota oficiosa: «El Sr. García Prieto pronunció un extenso discurso, en que examinó las diversas cuestiones políticas de interés general y relaciones con la agrupación de los liberales; demócratas.

Sus juicios y declaraciones obtuvieron en todo momento, y para cuantos puntos hubo de tocar, el asentimiento y el aplauso y la reiteración más entusiasta de la confianza absoluta que sus amigos pusieron en sus talentos, prudencia y autoridad desde el primer instante.

Copiada la nota por los «repórteres», éstos insistieron cerca del Sr. García Prieto para que la ampliara, y le preguntaron la línea de conducta que habrá de seguir el grupo con respecto a la cuestión de las Mancomunidades.

Estos días ha estado sacándose partido del silencio absoluto que se suponía guardaba el Sr. Maura respecto de la actual situación política. Nos consta que persona muy allegada al ilustre jefe del partido conservador ha dicho que el Sr. Maura no se encargará de manera ninguna del Poder en las circunstancias presentes, y que no hace de ello secreto con sus amigos.

SALUSTIANO BERNALDEZ

Puerta del Sol, 15. Géneros ingleses de primera. Traje desde 100 ptas. Gabán desde 125.

Dice el Presidente

El señor conde de Romanones recibió a medio día a los periodistas en su despacho oficial. Les dijo que había estado comunicando, por teléfono, con el Rey, y que éste había empezado esta mañana el tratamiento a que durante tres ó cuatro días le tendrá sometido el doctor Moure para prevenirle de los catarrros.

Después de esto le hablaron los repórteres de la reunión de ex ministros disidentes, contestando que como ya éstos también decían, se trataba de una reunión preparatoria de la del 21, como la de este día lo será igualmente de la de Cortes; es decir, que ninguna de las dos tenía carácter definitivo, y careciendo de éste, no se creía en el caso de emitir juicio.

Lo único que de un modo terminante ha manifestado el Presidente ha sido que quiere demostrar que su ambición de Poder no es tan grande que se oponga a ninguna de aquellas soluciones que puedan traer la unidad en el partido, y claro está—añadió el conde—cuando se piensa así se lleva la vista a la personalidad que en el partido liberal disfruta de tanta significación y de tanta autoridad como el Sr. Montero, con quien he convivido en el Gobierno y de quien fué aquella fórmula que sirvió para la unión de los liberales en tiempo.

Insistió el conde en su manifestación de que no cerraba el paso a ningún camino que conduzca a la unidad del partido liberal; que sigue atentamente los movimientos de sus antiguos correligionarios, con quienes en su día debatirá en el Parlamento, por ser éste el sitio adecuado para ello.

El Presidente del Consejo había recibido por la mañana la visita del Sr. Lerroux, que fué a hablarle de cuestiones políticas, que afectan a Barcelona.

Publicaciones de actualidad

Un gran regalo

Carrera breve y sin gastos.—No más rutinas! Por 5,50 pesetas en Madrid, ó 6,25 por correo, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada «Contabilidad Mercantil Simplificada» al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela Académica ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Baldomero Martín, calle de la Cabeza, núm. 22, segundo derecha. CADUCA EL 30 DE OCTUBRE

Los pedidos se sirven enviando el importe en Giro Postal ó en sobre monedero.

Montero y Maura

Persona que nos merece crédito absoluto nos manifiesta que el Sr. Montero Ríos ha recomendado a los amigos políticos de su mayor intimidad, que no adopten temperamentos de intransigencia en la cuestión planteada entre el grupo disidente y el Gobierno, sino que, por el contrario, se inclinen en todo momento a aquellos procedimientos que tiendan a la concordia.

La persona que esta impresión nos comunica nos dice además que podrá ser rectificada por quienes puedan estar interesados en que otro criterio que no sea ese prospere, pero que tiene la firmísima seguridad de que no rectificará en manera alguna el Sr. Montero Ríos la actitud en que le colocan las indicaciones que se suponen hechas por él a sus más íntimos.

Hipercloridria

ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Entierro del Sr. Matos

Esta tarde ha sido conducido a la última morada el cadáver del ex diputado D. Antonio Matos.

El entierro ha constituido una verdadera manifestación de duelo, prueba de las grandes simpatías con que contaba el finado entre todas las clases sociales de Madrid, y de los muchos y buenos amigos que tiene su hijo, el notable abogado D. Leopoldo Matos, diputado por Las Palmas.

Presidían el duelo con el hijo del finado el ilustre jefe del partido conservador, señor Maura; el obispo electo de Las Palmas y el capellán de la casa.

En la comitiva figuraban todos los diputados conservadores que se encuentran en Madrid, ex ministros, la representación en Cortes de Canarias, muchos senadores, magistrados, periodistas, militares y abogados. La representación, en fin, de cuanto hay de algún relieve en la sociedad madrileña.

El cortejo marchó a pie desde la calle de Velázquez hasta la iglesia de la Concepción, donde fué despedido el duelo.

Numerosos amigos de los Sres. Matos continuaron en los coches hasta el cementerio de la Almudena, donde recibió cristiana sepultura el que fué en vida modelo de caballerosidad, de padres y de amigos.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia, especialmente nuestros queridos amigos D. Leopoldo y D. Pedro, la expresión sincera de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

AL TODO DE OCASION FUENCARRAL, 45.

Compro alhajas, abanicos y antigüedades. SUCESOS DEL DIA

La criada y el negro. Don E. M. presentó anoche una denuncia en la Dirección General de Seguridad contra sus criados, Apolonia Gez y el negro Bartolomé Blancort, que han desaparecido llevándose 625 pesetas en metálico y varios cubiertos de plata, propiedad del denunciante.

Equivocación fatal. En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué socorrida Saturnina Pacheco, de veinticinco años, que presentaba síntomas de intoxicación por ingestión de sublimado corrosivo, que confundió con una medicina de uso interno.

Maravilloso invento, Cardiodinamo, del Dr. Subirá, para enfermedades del corazón. COMPANIA COLONIAL

Tapios, té, café, insustituibles por su calidad. MONTERA, 8, y MAYOR, 18.

El timo del portugués.

Continúa la racha de timos del portugués, á pesar de ser ya universalmente conocido el procedimiento. Ayer le tocó el turno a Juan Martín Sánchez, que le sustrajeron por ese sistema 600 pesetas.

Los portugueses no han sido habidos. Cobrador agredido. Bautista Espinosa, de veintiocho años, cobrador del tranvía, amonestó á dos soldados que en la plaza del Progreso intentaban subir por la plataforma anterior; pero lejos de obedecerle los soldados, le agredieron, causándole varias contusiones leves.

Atropello. En la calle de Bravo Murillo fué atropellado por un tranvía de Cuatro Caminos D. Martín Boy Berdú, que resultó con la fractura del brazo derecho.

Supuestas falsificaciones. La viuda doña Josefa Canosa Esteve ha presentado en el Juzgado una denuncia dando cuenta de las dificultades que encuentra para que el Estado le abone los haberes de Ultramar correspondientes á su esposo y cuatro hermanos, á pesar de los catorce meses que lleva trabajando en este sentido.

Además, la denunciante, y en esto fundamenta la denuncia, asegura que en algunos documentos pertenecientes á los citados servidores de la Patria se observan falsificaciones que el Juzgado debe comprobar, y, en caso de existir aquéllas, imponer el castigo correspondiente á los autores de las mismas.

LA MUÑECA PARISIEN

Abrijo fantasía, 25 pesetas. Pedid muestras y figurín. FERNANDO VI, 12.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Mañana, jueves, se celebrará una corrida de toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería del señor marqués de Guadales por las cuadrillas de Machaquito, Gallo y Juan Belmonte, que tomará la alternativa.

La corrida empezará á las tres de la tarde. Condiciones de venta y precios de los billetes: véanse programas y carteles.

PLEITOS Y CAUSAS

Garrotazo mortal. El año 1913 empezó con una nota sangrienta para los vecinos de Navas del Rey. Faustino Quintín tuvo una cuestión con el yerno de su mujer, Jacinto García Sánchez.

Jacinto se dirigió después á su casa y contó á su hijo Gregorio lo que acababa de ocurrir. «Faustino me ha injuriado—le dijo.

Y al oírlo Gregorio cogió el mango de un hacha y salió á la calle, dispuesto á encontrar al injuriador de su padre. No tuvo que andar mucho, pues á los pocos pasos encontró á Faustino. Este se hallaba conversando en un grupo que formaban varias mujeres; Gregorio se acercó cautelosamente, y con el garrote que llevaba le dió tan tremendo garrotazo en la cabeza que, fracturándole la base del cráneo, le produjo la muerte á los pocos momentos.

El fiscal, Sr. Pérez Martín, acusa al procesado como autor de un asesinato, con la agravante de parentesco, y pide que se le imponga la pena de muerte.

El defensor, Sr. Nevado, alega la circunstancia de legítima defensa, y alternativamente las atenuantes de falta de intención, vindicación próxima de una ofensa grave, y arrebató y obcecación. ALVAR-ARRANZ

Maravilloso invento, Cardiodinamo, del Dr. Subirá, para enfermedades del corazón. COMPANIA COLONIAL

Tapios, té, café, insustituibles por su calidad. MONTERA, 8, y MAYOR, 18.

ALCANCE POLITICO

El señor ministro de la Gobernación, hablando anoche con los periodistas, manifestó que, de acuerdo con él, salía hoy para Bilbao el director general de la Guardia Civil, señor conde de Serrallo, con objeto de informarse personalmente de cuanto ha ocurrido allí, y que ha dado motivo para la sumaria que contra unos individuos del benemérito instituto está instruyéndose.

Anoche se recibieron en el ministerio de la Gobernación telegramas oficiales dando cuenta de la marcha que lleva la votación que están haciendo los mineros de Riotinto para acordar si han de ir á la huelga ó no.

De seguirse votando en la proporción que hasta ayer ha venido haciéndose en favor de la huelga, se cree que se llegará á ésta, teniendo el temor de que quede planteada para el viernes próximo.

De la huelga de los obreros del puerto de Huelva no hay nuevas impresiones, continuando las cosas en el mismo estado que estaban estos últimos días.

En la Presidencia se reunieron anoche los señores conde de Romanones y ministro de la Gobernación para ocuparse de las elecciones próximas, en lo que se refiere á Madrid; pero no adelantaron nada en ese asunto, porque á poco de reunirse llegaron á la Presidencia los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Guerra, y la conversación que se inició giró alrededor de otras cuestiones, aplazándose el tratar de la candidatura de Madrid hasta otra conferencia que tengan.

El señor conde de Romanones, hablando anoche con un compañero nuestro respecto del estado de la política, declaraba que ni las conversaciones de este verano, ni la reunión de ayer de los ex ministros disidentes, habían variado en lo más mínimo las cosas, continuando el problema político en la misma forma en que estaba el 11 de junio último, cuando aquél planteó la cuestión de confianza á la Corona.

El Consejo de ministros de hoy será preparatorio de la reunión de Cortes.

El gobernador de Orense comunica que, en virtud de una denuncia del cónsul de Portugal, se verificó un registro en casa del beneficiado de la catedral de dicha población, no hallándose arma alguna, como se indicaba en la denuncia.

El Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación conferenciaron esta mañana acerca de la candidatura de concejales por Madrid.

Esta no ha sido ultimada, ni está resuelto todavía que sea de concentración monárquica, según ha declarado el Sr. Alba.

Mañana volverán á conferenciar, y en esta reunión quedará formada la candidatura.

El ministro de la Guerra ha confirmado que ha habido, en efecto, como nos comunica nuestro corresponsal, un incidente entre el general D. Miguel Primo de Rivera y él, pero que no teniendo jurisdicción dió traslado de lo ocurrido al general en jefe del ejército de Marruecos para que en su consecuencia procediese.

El general Luque, una vez el asunto en manos del general Marina, no quiere hablar de ello ni emite el más simple juicio.

El ministro de la Gobernación ha celebrado esta mañana larga é interesante conferencia con el gobernador de Huelva, ocupándose del estado de los conflictos obreros en aquella provincia.

El Sr. Alba, hablando después con los periodistas, dijo que el estado de aquellos conflictos era el siguiente: «Por lo que se refiere á la Junta de obras del puerto, se ha restablecido la normalidad, trabajándose sin incidente alguno.

Los panaderos, que tenían proyectada la huelga para hoy, han desistido de ella. La huelga de ferroviarios de Riotinto sigue en igual estado y de difícil solución, por estar colocados fuera de la ley los huelguistas.

Cuando se hablaba de esto, María no sentía su emoción y rompía en llanto. Grisela la consolaba, dándole esperanza, y para no quedarse atrás, Eufemia rompía á llorar viendo llorar á María. Estas mujeres lloran cuando quieren y con la mejor fe del mundo.

El hielo estaba roto, y le siguió una especie de intimidad. Algunos días después, el militar volvió á la carga con nuevos medios de ataque, dando á la pobre obrera la esperanza de recibir noticias de su marido.

Al principio la joven no quería creer en esta dicha inesperada; pero Grisela insistió, diciéndola que un calabocero, seducido á fuerza de dinero se encargaría de transmitir una carta y dar la respuesta.

Ministerio de Cultura

Estos comenzaron la huelga sin avisar con ocho días de anticipación, como marca la ley, y ahora alegan que no son ferroviarios, sino mineros.

Esto no es exacto, pues hace mes y medio, con motivo del despido de un obrero, alegaron su condición de ferroviarios, y yo obligué a la Compañía al abono de ocho días de jornal, reconociéndoles como tales ferroviarios.

Por lo que hace a las minas, sigue en éstas la votación, hasta ahora con una gran mayoría en favor de la huelga.

La votación terminará mañana.

Terminó diciendo el Sr. Alba que, en su deseo de concretar las concesiones que se pueden hacer, había rogado al director de las minas que viniese a Madrid, y probablemente aquí llegará esta tarde.

CONSEJO DE MINISTROS

A pesar de estar convocado para las cinco de la tarde el Consejo de ministros, éste se ha reunido a las cuatro.

Los ministros al entrar se mostraron reservados, limitándose a decir que se ocuparían de la labor preparatoria para la próxima reunión de las Cortes, no ocultando también que se tratará de las elecciones de concejales y de la política en general.

El ministro de la Guerra manifestó que había recibido esta tarde otro telegrama de Melilla, dándole cuenta del fallecimiento del teniente Martí, herido en el combate de ayer.

Añadió que en el telegrama venían los nombres de los heridos.

En otro lugar de este número publicamos el telegrama a que se ha referido el general Luque.

Algunos ministros llevaban expedientes por sí quedaba tiempo para dar cuenta de los mismos.

El chocolate "Agustinos,"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídense en ultramarinos.

El marqués de Salas

Ayer se ha verificado la traslación del cadáver del marqués de Salas, desde la estación de Atocha al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

El cadáver había sido conducido desde La Aliseda, donde falleció el ilustre prócer, en el correo de Andalucía. Con él vinieron D. Rafael Coello y otras personas de la familia, que permanecieron toda la noche velándolo.

A la hora indicada se organizó en los muelles de la estación la triste comitiva.

El clero de la parroquia de San Ildefonso, con cruz alzada y cantores, entonó un responso ante el féretro, poniéndose después a la cabeza del cortejo.

Sobre la caja mortuoria, conducida por lujosa carroza, fué colocado el birrete de la Orden militar de Santiago, a la que el finado pertenecía.

Detrás del coche fúnebre iban todas las niñas del Colegio de religiosas Agustinas misioneras, establecido en la calle del General Porlier, con velas encendidas.

Presidieron el duelo D. Ramón García Blanes, en representación de la Infanta doña Isabel; D. Fernando Coello, hermano político del finado; el capitán Sr. Siches, su sobrino, y D. Joaquín Tavira, primo del marqués de Salas.

Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto figuraban el conde de Coello y don Rafael, D. Alonso, D. Francisco, D. José y D. Ignacio Coello; los marqueses de Lema y la Hermina, el conde del Zenete, el general D. Gabino Aranda, y los Sres. Prado y Palacio, Mifsut, Bahía, Castelain, Alarcón (don Pablo), Bonafós, Retortillo (D. Luis), Pérez del Pulgar, Fort, Aguirre y Bravo; doctores Botella y García López, y todo el personal de la secretaría de la Infanta Isabel.

El cortejo se dirigió por el paseo del Botánico y calles de la Lealtad y Alfonso XII, a la de Alcalá, despidiéndose el duelo en la plaza de Manuel Becerra.

Muchos amigos y parientes continuaron, en coches, hasta el cementerio.

Descansen en paz y reciba su familia nuestro pésame.

Enrique Valentí. Vende

alhajas procedentes de testamentaria. Carretas, 35, portal Joyería. Frente Correos.

NOTICIAS GENERALES

En el trimestre próximo pasado (julio a septiembre) han sido consultados en la Biblioteca Nacional 44.882 volúmenes de las siguientes materias:

De Teología, 42; de Jurisprudencia, 1.387; de Ciencias y Artes, 10.991; de Bellas Letras, 13.666; de Historia, 1.934; Enciclopedias y periódicos, 9.893; varios, 130.

En cuanto a idiomas, la indicada cifra total se distribuye en la forma siguiente: Latín, 24; castellano, 36.715; italiano, 18; francés, 606; inglés, 46; alemán, 14.

En las secciones especiales han sido consultados: Libros incunables y raros, 302; revistas, 593; estampas, 62; y obras musicales, 226.

La Unión de Conductores de Automóviles celebrará junta general extraordinaria en la noche del día 17 próximo y madrugada del 18, a las once de la noche, en su domicilio social, Jacometrezo, 17, segundo, para asuntos de sumo interés. Se ruega la puntual asistencia.

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano Dr. Balaguer. Vacuna 3 a 5, Preciados, 25. Consulta de ojos. Fuencarral, 20 duplicado.

18 del corriente, a las diez y media de la noche, en la calle de la Bolsa, 10 (local del Centro Manchego), para tratar asuntos de sumo interés para la misma.

Dolor y ardor de estómago.—Se cura tomando Jugo Winn.

Por una lamentable equivocación hemos dicho que el niño que en la quinta del Pardo hace vida común con S. A. el Infante D. Jaime era un asilado.

El niño que con S. A. se sienta en la misma mesa a comer es, no un asilado, sino un colegial, hijo de distinguida familia.

Con gusto hacemos esta aclaración.

El jueves, a las siete en punto de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, Mayor, 1, segundo, y bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, D. Joaquín Ruiz Jiménez, celebrará la Sociedad de Pediatría de Madrid su solemne sesión inaugural.

El secretario general, D. Casimiro del Valle Orensé, leerá una Memoria-resumen de los trabajos de constitución de la Sociedad, y el presidente, doctor D. Francisco Criado Aguilar, dará lectura a un discurso titulado «Fundamentos que hacen de la Pediatría una indiscutible especialidad».

Después de la sesión se celebrará junta general ordinaria.

Se encuentra muy mejorado de las heridas sufridas en la campaña de Ceuta, el comandante D. Emilio González Pola.

Todos los días SS. MM. envían a preguntar por el estado del bizarro comandante.

El IX Congreso internacional de Hidrología, Climatología y Geología

Primera sesión. A las tres y media de la tarde se reunió la primera Subsección de Hidrología médica, bajo la presidencia del Sr. Alvarez Sereix.

Por tratarse de la discusión de los temas recomendados por el Comité central de los Congresos de Hidrología, la reunión tuvo carácter de general, no funcionando el resto de las Secciones.

El primer punto debatido fué «Valor terapéutico de los gases extraños y de las emanaciones radiactivas de las aguas minerales», siendo ponente el doctor A. Piatot, secretario general de la Sociedad de Hidrología de París.

En una Memoria muy documentada, monsieur Piatot indica que la complejidad de las curas termales y la complejidad de la composición de las aguas minerales, impiden atribuir su acción de un modo exclusivo a uno solo de los elementos que las integran.

A su modo de ver la emanación del radium constituye la causa primordial y única de la mayoría de las aguas minerales, habiendo sido comprobados sus efectos beneficiosos, tanto en cuanto concierne a su acción fisiológica, como en lo que se refiere a su acción terapéutica.

Aun siendo tales sus convicciones, el autor del trabajo cree modestamente que los hechos por él expuestos y las conclusiones que presenta no pueden tomarse más que como documentos que inician la cuestión y que conviene someter a una crítica científica muy rigurosa.

Después se pone a discusión la ponencia del doctor Edmond Vidal, médico de Vichy, sobre el «Tratamiento de las enfermedades de los países cálidos en las estaciones termales y climatéricas».

En su trabajo, M. Vidal hace una descripción de las enfermedades que más azotan a los países cálidos, y que, a su juicio, pueden ser curadas merced a tratamientos termales o de estaciones climatéricas.

Como conclusiones de su interesante Memoria da una serie de consejos prácticos relativos a la prescripción y utilización de las curas termales y climatéricas, demostrando la necesidad de que los médicos conozcan de un modo perfecto el conjunto variado de datos fisioterapéuticos de su país y que hagan un diagnóstico patogénico preciso para dirigir la medicación a la vez contra la lesión, el estado de los órganos y el estado de nutrición.

Finalmente, el doctor Boyer, de Aix-les-Thermes, leyó su «Estudio crítico de los procedimientos de aplicación del tratamiento hidromineral». Las conclusiones presentadas son las siguientes:

Todas las estaciones termales deben poseer el material científico hidroterápico más apropiado a la categoría de las enfermedades que reclaman la especialización de sus aguas, así como los elementos accesorios que convengan a la naturaleza de esas enfermedades, sin que nunca estos materiales eclipsen el elemento primordial, esencial, que es el agua termal.

Los solos agentes accesorios, útiles para la generalidad de los enfermos, son los agentes kinesioterápicos, con exclusión de otros agentes físicos.

No puede haber estación termal allí donde no exista agua mineral terapéutica; la reunión de todos los agentes físicos no puede constituir una estación termal.

El agua mineral simple debe ser empleada en todas las formas que puedan convenir al tratamiento de las enfermedades, pudiendo también en ciertos casos ser mezclada con otras aguas minerales o sales que de ellas provengan, así como combinarse con ciertos medicamentos.

La combinación de diferentes productos no puede constituir una terapéutica termal, si en tal combinación el elemento primero no es el agua mineral natural.

Los tres temas fueron muy aplaudidos, y después de una extensa discusión, en la que principalmente intervinieron congresistas extranjeros, se aprobaron las respectivas conclusiones.

El Congreso se reunirá en secciones mañana a las nueve de la mañana, para continuar el estudio de las ponencias y comunicaciones presentadas, que son muy numerosas.

La despedida de Bombita

El público que durante más de dos horas estuvo formando cola en la calle de San Marcos y Colmenares, cuando a fuerza de empujones pudo llegar al despacho de la Asociación de la Prensa para recoger los pedidos que con antelación tenía hechos, se quedó chasqueado, por no servirles los encargados del despacho las citadas localidades.

El Montepío Taurino no ha podido organizar peor el despacho de billetes, y hemos visto muchos sobres a nombre de quien estaba hecho el encargo que no contenían ninguna localidad.

Claro está que hubo las naturales protestas y censuras, muy merecidas, para quien en el Montepío Taurino haya organizado este desastre; pero, como es natural, se han quedado, a pesar del plantón y de haber hecho el encargo a su debido tiempo, sin una localidad.

¡Un verdadero desastre! Si no sirven para organizar corridas, y menos de las del «trío» de la actual, ¿para qué se meten ustedes, haciendo burla de un público a quien prometieron guardar los billetes?

¡Tan escandaloso como los precios que pone la Empresa por ver torear a Belmonte.

El mejor día se harta el público y no se sabe lo que va a ocurrir.

P. ALVAREZ Casa Valentín Marfín BERNARDO MARTIN Depósito del Jugo Valentine's. 8, PRECIADOS, 8.

ULTIMA HORA

Hacia la huelga general. HUELVA. (Miércoles, tarde.) Por noticias particulares se sabe que hasta ahora se han emitido diez mil votos a favor de la huelga general en las minas de Riotinto contra siete favorables al trabajo.

Por la mañana se inició el paro, empezando en el departamento de bombas de la fábrica de electricidad.

Seguidamente se paralizaron los trabajos en la contramina.

Un grupo de mujeres impidió que entrasen a trabajar dos obreros que lo intentaron.

Los ferroviarios de Manresa. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Esta mañana ha visitado al gobernador una Comisión de obreros huelguistas del tranvía ferrocarril de Manresa a Berga.

Expusieron al Sr. Francos sus peticiones, que son las de exigir el despido de los empleados que motivaron la huelga y de todos los esquirols, y el reintegro inmediato en sus puestos de todos los huelguistas.

El ingeniero de la Compañía, que asistía a la entrevista en nombre de aquella, manifestó que no podía acceder a las peticiones formuladas, no sólo en lo que respecta a los empleados, sino en lo relativo al despido de los esquirols, que son noventa; a lo más que podía acceder la Compañía era a colocar, seleccionándolos, a los huelguistas hasta completar el número de empleados que necesita. De esta manera se colocarían 150 empleados antiguos.

La Compañía de Manresa a Berga ha utilizado para el servicio el personal de maquinistas y empleados de la Compañía del Noroeste de España, cuya línea ha quedado inutilizada con motivo de los temporales, y sólo circulan trenes en el trozo de Barcelona a Cornellá.

De elecciones. En vista de la resistencia de los regionalistas a entrar en la coalición con las derechas, éstas, o sean los integristas, los carlistas, el Comité de Defensa social y los conservadores, presentarán candidatos en todos los distritos por los lugares de la mayoría, aun convencidos de que no triunfarán; pero solamente para hacer un recuento de fuerzas.

Abundancia de mercancías. En el muelle continúa el conflicto entre los consignatarios de cereales, porque están llenos todos los almacenes del puerto.

Hay varios buques que aguardan la descarga, y se espera que lleguen otros que, por falta de sitio, no pueden descargar.

En el muelle de Barcelona han quedado amarrados hoy, esperando designen sitio para la descarga, siete barcos.

Los fabricantes del Ter. Mañana por la tarde se reunirán en el Fomento del Trabajo nacional los fabricantes de la cuenca del Ter para nombrar la Comisión que ha de entender en la regularización de la jornada del arte fabril.

Exposición de cruces. Han empezado a llegar ejemplares que deben figurar en la Exposición de cruces parroquiales organizada con motivo del Congreso del arte cristiano.

Han llegado expediciones de Sulsona y Cardona, importantísimas tanto por su número como por el valor artístico.

LAS FIESTAS DEL PILAR

Signe la animación. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Continúa cumpliéndose el programa de festejos, con mayor animación cada día, a la que contribuye la esplendidez del tiempo, casi veraniego, que se disfruta.

Millares de forasteros invaden las calles, los cafés, teatros y cines.

Son muy visitadas la feria y la Exposición del arte de madera, así como el concurso de frutos y productos del campo.

La feria de ganados. Han concurrido a la feria de ganados dos mil cabezas del mular, que se han cotizado a altos precios.

El ganado usado para labranza se cotizó más barato.

Asamblea de Sindicatos agrícolas. Ha comenzado la Asamblea de Sindicatos

agrícolas católicos, presidida por el canónigo D. Santiago Guallart, que pronunció un discurso saludando a los asambleístas.

Asiste a la Asamblea numerosa concurrencia.

Se ha nombrado la Junta directiva, presidida por el ingeniero D. José Cruz Lapazarán.

Se reunirán las Secciones para discutir los distintos temas propuestos.

Entre los asambleístas reina gran entusiasmo.

Concierto. En el paseo de Pamplona se ha celebrado un concierto, al que acudió numeroso público, que tributó grandes aplausos a los ejecutantes.

TOROS EN PROVINCIAS

En Sevilla. SEVILLA. (Miércoles, tarde.) Se lidián toros de Gregorio Campos por Rosalito, Belmonte y Riverito.

Belmonte llegó en automóvil desde La Roda, a las dos y media de la tarde.

A la hora de empezar la corrida no ha llegado Belmonte a la plaza, y el público se impacienta y silba.

Por fin llega, y al hacerse el paseó es ovacionado.

PRIMERO «Confitero», negro, pequeño. Rosalito da unas verónicas buenas y ceñidas.

Entra en un palco Posada y es ovacionado. Rosalito hace un buen quite y Belmonte otro colosal.

Después, en una caída de peligro, acuden al quite los tres matadores, llevándose al toro. El tercio resulta animadísimo.

Lolo y Peralta, bien. Rosalito es achuchado en el primer pase, saliendo perseguido.

Continúa con precauciones y luego se emienda.

Da un pinchazo en hueso, y luego, entrando bien, una buena.

Un intento y palmas. SEGUNDO «Aguardentero», cárdeno, bragao, chico. Belmonte instrumenta seis verónicas, superiores dos de ellas, y dos recortes ceñidísimos.

Muchas palmas. El toro toma tres varas por dos caídas y un caballo muerto.

Grillito es ovacionado por un puyazo superior.

Quilín y Calderón, bien con las banderillas. Belmonte empieza con un ayudado; sigue con uno natural, saliendo achuchado, uno de molette y otros varios colosales.

El toro se le cuela y se salva del envite con un fenomenal pase de pecho, que le vale una ovación enorme.

Entrando superiormente, deja media alta. Sigue luego entre los pitones haciendo una faena inenarrable, entre olés y aclamaciones.

Entrando admirablemente, deja una delantera, de la que rueda el bicho sin puntilla.

Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. TERCERO «Briosos», negro, entrepelao.

El público sigue ovacionando a Belmonte, que da vueltas al ruedo, devolviendo sombreros y prendas de vestir.

Riverito lancea valiente, aunque embarullado, perdiendo una hombrera.

Toma el toro tres varas, matando un jaco. Belmonte hace un quite bueno.

Se le nota cansancio, y anda pesadamente. Limeño II queda bien, y un banderillero desconocido cuelga un palo junto a una pezuña.

Riverito, después de una faena, en la que demuestra ignorancia, da una estocada baja.

CUARTO «Jabonero», negro, mogón y sumamente pequeño. El público protesta.

Rosalito le da unas verónicas movidas y embarulladas.

La chota toma tres varas por ninguna caída y cero caballos muertos.

Los chicos de los palos lo hacen de modo pésimo. Rosalito hace una faena movida.

Un pinchazo malo y una estocada alta, tendenciosa. QUINTO «Morito», negro, zaino.

Toma tres varas por dos caídas y un jaco para las muñillas.

Limeño prende un buen par. Rubito otro regular.

Riverito hace una faena incolora, y da media estocada alta.

Otra a un tiempo. Después atiza un pinchazo hondo.

Una calda trasera. Belmonte es paseado alrededor del ruedo en medio de una ovación delirante, y a los acordes de la música.

Así lo sacan por la puerta del Príncipe lo conducen a su domicilio.

EXTRANJERO

Nuevo ministro en Madrid. VIENA. Algunos periódicos aseguran que el actual ministro plenipotenciario de Austria en Bucarest, Príncipe de Furstenberg, va a ser nombrado embajador en Madrid.

Boda de Príncipes

LONDRES. Se ha celebrado, como ya anunció, el matrimonio de la duquesa de Fife con el Príncipe de Connaught.

A las diez salió de su palacio el Príncipe, dirigiéndose con su séquito al palacio de Saint-James.

A éste llegaron, a las doce menos cuarto, los Reyes y el Príncipe de Gales, quienes entraron seguidamente en la capilla para asistir a la ceremonia.

La novia vestía una toilette de extraordinaria riqueza, y se alhajaba con joyas de perlas y brillantes.

En la cintura llevaba un gran ramo de azahar.

El velo blanco era de encaje de Bruselas. El Príncipe vestía el uniforme de la Guardia Real.

Bendijo la unión el arzobispo de Cantobery.

Durante la ceremonia, una orquesta interpretó la marcha de Tannhäuser y otras composiciones.

Los recién casados irán desde aquí a París, y luego marchará a Madrid, donde serán recibidos por los Reyes.

A pesar de que el tiempo era muy desagradable, el paso de la comitiva nupcial fué presenciado por inmenso gentío.

Durante el trayecto, una mujer logró romper las filas de curiosos y pretendió acercarse a los novios, pero la Policía lo impidió.

DESPUES DEL VIAJE

M. Poincaré en París

La llegada. PARIS. Esta mañana llegó a la estación de Lyon M. Poincaré.

Fuó recibido por los ministros, las autoridades y numeroso público.

En un automóvil, acompañado por el Presidente del Consejo, marchó al Elíseo.

Otras excursiones. El domingo 19 irá M. Poincaré a Reims. Saldrá por la mañana a las ocho y regresará por la noche.

El domingo siguiente, día 26, irá a visitar Chartres y otras poblaciones.

Respecto a su proyectado viaje a Argelia y Marruecos, que se anunciaba para la primavera próxima, todavía no se ha fijado concretamente la fecha en que ha de realizarlo.

Créese que la fecha coincidirá con la celebración de las elecciones.

DICE «LE TEMPS»

EL REY A PARIS

PARIS. Dice Le Temps que el Rey de España tiene el propósito de venir a pasar unos días del mes próximo en París, si la situación ministerial española se lo permite.

El viaje será de incógnito. Vendrá acompañado por S. M. Doña Victoria.

El viaje, a pesar—dice Le Temps—de que de él se tiene noticia en los Centros oficiales, no tendrá carácter oficial.

LA CATASTROFE DE CARDIFF

Más supervivientes

CARDIFF. Siguen con gran actividad los trabajos de salvamento en las minas Longhen Wood.

Durante toda la noche numerosos obreros, dirigidos por el personal técnico, han recorrido las galerías, y sus trabajos no han resultado infructuosos, por fortuna.

A la una de la madrugada fué encontrado en un pozo un obrero gravísimo.

Instantáneamente acudieron tres médicos, que le asistieron sólicitamente.

A la una y media fueron encontrados otros tres supervivientes, y a las tres, dos más.

Durante toda la noche fueron recogidos 27 mineros.

Sigue enviándose a las galerías aire y oxígeno, por si quedan más obreros sepultados con vida.

MARRUECOS

TELEGRAMA OFICIAL Continúan hostilizándonos. MELILLA, 15. (A las 13.55.) Comandante general Melilla a ministro Guerra: Ha transcurrido la noche y se ha hecho descubierta sin que ocurra la menor novedad, empezando ahora ligero tiroteo columna general Aizpuru con grupo que se halla situado Firriktaiza.

Durante la noche ha fallecido teniente Tarifa Francisco Martí Alvarez, herido en combate ayer; durante éste heridos graves soldados Víctor Gómez Ruiz, José Pello y Hermenegildo Artero; de pronóstico reservado, José María Gómez, y leves, Alejandro y José Español, todos de Melilla.

Además fué herido muy gravemente un moro del tabor, y graves dos Policías indígenas. Lo mismo digo a alto comisario.

Acete para usos delicados

La antigua casa de Venancio Vázquez, hoy de Emilio González, establecida en la actualidad en la Carrera de San Jerónimo, 29, vendiendo un acete riquísimo, muy solicitado para condimentar manjares finos y delicados, que no debéis dejar de probar.

CASA DE LA VILLA

Casas saneadas. Según los datos oficiales publicados en el último número del Boletín del Ayuntamiento por la Junta técnica de salubridad e Higiene, que preside el alcalde, Sr. Vincenti, el total de las casas saneadas en Madrid, con arreglo al bando de 5 de octubre de 1898 é instrucciones complementarias para su aplicación, es decir, que están en absoluto aisladas de la alcantarilla, con sifones hidráulicos, efectos de descarga de agua y ventilación en los respectivos servicios sanitarios é higiénicos, asciende á la cifra de 7.531, todas las cuales tienen ya la correspondiente placa de saneamiento y están exceptuadas del pago de los diferentes arbitrios que por concepto de insalubridad tiene impuestos el Municipio. Placas nuevas concedidas durante el mes de septiembre último, 46.

CULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Teresa (Chamberí), y habrá solemne función á su titular, predicando en la misa, á las diez, D. Wenceslao Moreno, y por la tarde, á las cinco, el P. Modesto Barrio, y se hará procesión de reserva.

La misa y oficio son del quinto día de la infraoctava de la Comemoración de la Virgen del Pilar. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián, San Justo, Santa Teresa, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual y los Paules.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 16

COMEDIA.—9.45. El premio Nobel. PRINCESA.—(Compañía de Rosario Pino).—9.45. Mirandolina (La locandiera). LARA.—6.30 (doble). Madame Pepita (tres actos).—10.30 (doble). Madame Pepita (tres actos). APOLO.—6 (tercer vermouth de moda). Molinos de viento.—7.15. Los caudeles de la Reina.—10.15. Poca-Pena. 11.30. La catedral. ZARZUELA.—7 (sencilla) (moda). La tragedia de Pierrrot (reprise).—10.15 (doble). Eva (tres actos). PRICE.—9.15. En Flandes se ha puesto el sol. GRAN TEATRO.—6. El país de las hadas.—7.15. La sobresaliente.—10.30 (doble). Cádiz. COMICO.—6 (sencilla). ¡Ya no hay Pirineos!—7.15 (sencilla). Alma de Dios.—10.30 (sencilla). Baldomero Pachón. 11.45 (sencilla). ¡Ya no hay Pirineos! ES-LAVA.—6, 10 y 11. Cinematógrafo. Swan, los chimpancés Máximo y Maximino, Olimpia D'Avigny, Estrella de Valencia, Mervad, Miss Solvège y otras atracciones. NOVEDADES.—6. El último brindis.—7.15. Cambios naturales.—9.15. Ninón.—10.30. Poca-Pena.—11.45. Con permiso de Romanos. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6.30 (doble). El amor que pasa.—9 (sencilla). La reja.—10 (especial). La chocolatería. MARTIN.—(Compañía de ópera y zarzuela española). 6.15 (vermouth, doble). El conde de Luxemburgo.—10.15 (sencilla). La niña de los besos.—11.30 (sencilla). Las musas latinas. TEATRO INFANTA ISABEL.—6.30 (doble). Puchela de las Mujeres.—10.30. El año de Buridón. COLISEO IMPERIAL.—4.30 y 8.30. Películas.—5.15. El hogar alegre.—6.15. Buena gente (especial).—9.15. El marido de la Tellez.—10.15. Divorcios (especial). ROMEA.—Secciones á las 6.15, 7, 10.15 y 11.30.—Compañía internacional de variedades.—Cineasta artístico.—Iván Sevilla-Marina, Marielina, Luisa Jiménez, los ciclistas cómicos The Freds, Dnorah, Mariceli y Raquel Mellier. GRAN VIA.—5.30 y 9.30. Secciones populares con remesa de precios, la película Los últimos días de Pompeya. SALON REGIO. (plaza de España).—Cine-teatro.—Sección continua de 5 á 12.30.—Jueves, matines con regalos.—Martes y viernes, populares.—Notable cartel.—Una aventura en tres noches. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal Cinema.—Sección continua todos los días.—Nuevos programas á diario.—Notables estrenos.—Lunes, gran moda. CINEMA X.—Gran sección de cinematógrafo desde las 4.30 á 1 de la noche.—Notables películas.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PÚBLICOS', 'Día 14', and 'Día 15'. It lists various financial instruments like '1 por 100 perpetuo interior', '1 por 100 amortizable', and 'Depósitos de la hora oficial' with their respective values for two consecutive days.

CIERRE DE BARCELONA

Table showing market closing data for Barcelona, including '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', 'Aliantes', 'Francos', and 'Libras'.

Bolsín de la mañana

Table showing market closing data for Bilbao, including '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', 'Aliantes', 'Francos', and 'Libras'.

CIERRE DE BILBAO

Table showing market closing data for Bilbao, including 'Altos Hornos', 'Resineras', 'Explosivos', 'Industria y Comercio', and 'Pequeñas'.

MADRIENO.—Secciones desde las seis de cinematógrafo y las atracciones Pura Azucena, La Sábila, Elvira Ramos, Julieta la Clavellina, Cándida Cortés, Mari-Focella, Dorita Cebrano y Vicenta Vargas. BENAVENTE.—De 5 á 12.30. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. SALON DORE.—(Alocha, 6), y Santa Isabel, 3.—Sección continua los días laborables, desde las 4.30 de la tarde, y los festivos por secciones.—Notables películas. SALON MADRID.—7, 10, 11 y 12. Manolita Alonso, Chisperita, Pilar Alonso, Toscana, ¡Que venga un hombre!, Mimosa, Ruiz, La prueba, Calleja, Torrecilla, La danza de Tele, Zaparrullo, Guillén y El dulce lango. TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cine artístico.—Los domingos y días festivos, desde las 5.—Programa de las mejores marcas.—Estrones á diario. CHANTECLER.—Sección de cinematógrafo de 5.30 á 1.—Estrone de notables películas. TEATRO NUEVO.—6, 7, 9.45, 10.45 y 11.45. Grandes secciones de cinematógrafo y variedades.—Ninón, Hermanas Rosas, Los Casanovas, Conchita Cayuela, Teresa de Plala, Rosita, Margot, Camila, Chelito, Deshabilité, Desafío, Machucha, Rumba y ¡Qué será? IDEAL POLISTILO.—(Villanueva, 28).—Abierto de 10 á 1 y de 3 á 8.—Patines, bar y pastisserie. PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 4.30 á 12.30. Cinematógrafo con cuantas novedades se crean. Variación diaria de programa.—Estrones sensacionales, lunes y jueves. PLATAFORMA DE LA RISA.—Última creación para divertirse.—(Alocha, 14).—Sección continua.—Días laborables de 6 á 1.—Días festivos, de 4 á 1.—Secciones de ruidita humana con premio todos los días laborables, de 10 á 1.

AVISOS ÚTILES

“OXYPATIA.” Los enfermos crónicos de diabetes, reuma, bronquitis, asma, neurastenia, afecciones del riñón y todas las producidas por impureza ó intoxicación de la sangre, que se hallen cansados de probar inútilmente toda clase de tratamientos, podrán obtener la curación de sus dolencias, por crónicas que sean, por medio del Oxypathor, de fama mundial, cuyos éxitos son ya conocidos en España. El doctor Balari, de Barcelona, primer médico oxipata en España, recibirá en consulta, de once á una de la mañana, los días 15, 16 y 17 del corriente, en Madrid, calle del Príncipe, 16, segundo derecha.

ABANICOS

Siempre novedades. M. de Diego, Puerta del Sol, 13

Piperacina MIDY GOTA .REUMATISMO

EL PURGANTE IDEAL

SU MÉDICO LO CONFIRMARÁ! PURGEN PARA ADULTOS Y NIÑOS Si queréis ir sobre seguro y no aventuraros con novatas, comprad la Máquina de escribir Underwood 8 Grandes Premios 9.000 Referencias en España Pidase el Catálogo á Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7



8 Grandes Premios 9.000 Referencias en España

Pidase el Catálogo á Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

SUSCRIPCION PUBLICA DE 27.000 Obligaciones hipotecarias, de las 45.000 emitidas con motivo de la adquisición de la línea de BOBADILLA á ALGECIRAS Estas Obligaciones son de 500 pesetas nominales cada una, con interés de 4 1/2 por 100 anual, desde 1.º del corriente, pagadero por semestres en 1.º de abril y 1.º de octubre. Se reembolsarán á la par, por sorteos anuales, en el plazo de setenta y tres años, á contar desde 1914. GARANTIAS Estos títulos tienen la garantía de la primera hipoteca sobre la línea de Bobadilla á Algeciras (177 kilómetros), y, además, la subsidiaria de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, una vez satisfechas las atenciones existentes en la actualidad. Asegura la suscripción un importante grupo financiero, del cual forman parte el Banco Español de Crédito, el Banco Hipotecario de España, el Banco de París y de los Países Bajos, el Banco Hispano-Americano, el Banco Hispano-Colonial, el Banco de Barcelona, la Sociedad de Crédito Mercantil, el Banco de Bilbao, el Banco de Vizcaya, el Banco Mercantil, la Sociedad anónima Arnús-Garí, los Sres. Urquijo y Compañía, E. Sáinz é Hijos, y otros establecimientos y banqueros españoles. CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION El precio de la suscripción es de 91,50 por 100, ó sean 457,50 pesetas por cada Obligación. Dicho precio se pagará en la forma siguiente: Ptas. 50,— el 24 del corriente, día de la suscripción. » 407,50 el 4 de noviembre próximo, contra entrega de los resguardos provisionales. Total: Ptas. 457,50 PUNTOS DE SUSCRIPCION En Madrid: BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO. En Barcelona: SOCIEDAD ANONIMA ARNUS-GARI. En Bilbao: BANCO DE BILBAO. Pidanse prospectos detallados en el Banco Español de Crédito.

AGUAS AZOADAS

Habiendo entrado ya el otoño, estación la más apropiada para usar nuestro tratamiento, por la benignidad de la temperatura y sobre todo, porque es en la que experimentamos menos cambios y alteraciones atmosféricas, debemos recordar los efectos más sustanciales de la medicación nitrogenada. Abrir inmediatamente el «apetito», sea cual fuere la causa que haya motivado su supresión. LAS INHALACIONES AZOADAS producen efectos sorprendentes en todos los CATARROS BRONQUIALES, evitando de esta manera el paso de la enfermedad al estado crónico, con sus consiguientes complicaciones, todas graves. EL CATARRO AGUDO y el GRIPAL (este último endémico en Madrid) desaparecen siempre con un tratamiento azoado apropiado. EL AGUA AZOADA EN PULVERIZACION, TANTO NASAL COMO FARINGOGEA, hace desaparecer en pocas sesiones los catarrros de la nariz (coriza) faringe y laríngeo, sin dejar huella en estos órganos. Prospectos y cuantas indicaciones se deseen, en este establecimiento: 6, LOS MADRAZO, 6

La alimentación de los enfermos y de los niños.—Certificación del finado Dr. B. F. Routh, ex Director del Hospital Samaritano, de las mujeres y de los niños en Londres: «LA REVALENTA DU BARRY es el alimento por excelencia que basta por sí solo para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y de los enfermos, de cualquier edad. Muchos niños y mujeres que estaban desfalleciendo aquí por atrofia y debilidad se han curado con ella.» El Dr. Elmstie dice asimismo: «Para los niños, la REVALENTA vale á peso de oro.» En casa de todo boticario y ultramarino.

Agua d Villaza (Verín) Curan las gastralgias. Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacia Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

CASA FEMINA

20, TETUAN, 20. (Po tal de la fotografía). Inmenso surtido en modelos de sombreros para señoras, fantasías, terciopelo, etc., felicitaciones, etc. Única casa que ofrece las últimas novedades de París, vendiendo á precios de saldo.

Villa de Pan (Francia). Se vende espléndido hotel, conminado é los Aldeas, situado en un parque maravilloso de más de 6 hectáreas, pudiendo convenir á toda explotación Hotel, Casino, Yacimiento, Clínica, etc. Dirigirse á Mr. Bizoulet, notario, á Pau, ó al Sr. René Lévy negociante en inmuebles, Rue de Valenciennes, Reims (Francia).

Negocio

seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. y entran 5 al mes. Informes gratis. L. y C.º, P.º, Carrera de San Jerónimo, 14, tral. 10 á 12 y 14 ó 16. CENORAS: Corsés elegantes y económicos.—SEÑORAS: 22, CORSETERIA.

FABRICA DE HARINAS

SE ARRANDEJA, movida por fuerza hidráulica sistema Davenport por cilindros, á 1 km. Madrid y 2 estación de ferrocarril, 78, de 3 á 6.

AVICULTOR, SE NECESITA

Se necesita un incubador artificial y cría de aves; inútil contestarse sin la necesaria competencia y buenos informes. Atencia, número 73.—de tres á 8 p.m.

EN ALICANTE

Se alquila hermosa casa con jardín, agua y electricidad. I. formar en La Fditors, s. Bernardo, 19, Madrid.

BURLETAS

Invisibles y desde 10 céntos metro. Francos, blancos, hules; números y cartones para stores, visillos y termos, baterías de cocina, secadoras, lámparas, cerillas, etc. Máquinas afeitadoras, Caballeros, Francia. Ferrocarril calle Clavel y Corredora Baja, 10 (frente Lara).

TEATRO BRETÓN ED LOS HERREROS, DE LOGROÑO

ANUNCIO El día 9 de octubre próximo, á las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta ciudad la subasta de arrendamiento de dicho edificio por término de cuatro años y con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Contaduría municipal, á bajo el tipo de 11.000 pesetas anuales, pagaderas por trimestres adelantados. Las proposiciones se dirigirán al Sr. Alcalde-Presidente del Consejo de Administración de la Caja municipal de Ahorros, bajo sobre cerrado, acompañando resguardo de haber consignado en la Depositaria municipal la suma de 2.500 pesetas como fianza, que será devuelta terminado el remate, á excepción de aquel á quien se haya adjudicado. Logroño, 30 de agosto de 1913.—El Alcalde-Presidente, Alfredo Muñoz.

EMPLEADO PARA MOSTRADOR

Se desea joven buena presencia, acostumbrado á la venta al público de artículos bazar, cristalería, electricidad, etcétera.—Ofertas y su escrito, con edad, referencias y detalles, á E. P., Carmen, 15, buzón de la Prensa.

¿BEEGEE...?

Ese p rfecto borrador de tinta que usted se ha Economico, eficaz y siempre lo to para hacer lo escrito con pluma ó máquina, sin maltratar el papel. No s preciso afilarlo y dura años con el repuesto, que vale 0,50. Precio completo, 2,50 pesetas.—Para envíos por correo agregar 0,40.—Ve ta en exc.usiva L. Asin, Preciados, 23, Madrid

VENTA

de tres solares en las calles de Nicasio Gallego, Francisco Rojas y Manuel Silveira, de 3.000, 1.500 y 5.000 pies próximamente al precio de 4 pesetas pie, comprando los tres solares, libre para el vendedor de todo el gasto. Proposiciones á la señora Maquesa viuda de La Laguna, calle de ALCALA, 71.

CUARTOS ESPACIOSOS

Casa recién construida, Mézcal Balboa, 2, cerca de Alcalá y Retiro. Calentador central, ascensor, escalera servida, comedores con sere, ba, o, teléfon, teléfono, entarimados, 4.250 y 5.000 pesetas. De nueve á doce mañana y de dos á cuatro tarde.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sáb, 2 al 3 Plaza Mayor, 31.

LINOLEUM

Gran saldo. Inmenso surtido. Esteras, salido, precio fijo, marcado en cada pieza. Fuentes, 5.

GOMAS HIGIENICAS

Muestras y catálogos ilustrados gratis, remitiendo sello La Iglesia, Montero, 35 y Victoria, 3. Ortopedia.

PARA CABALLEROS

CASA E. CABIEDES A medida trajes, ricos géneros, de... 40 á 60 pesetas. Ingleses, de... 75 á 100 id. Gabanes, de... 40 á 100 id. ULTIMAS NOVEDADES 36-Fuencarral-36, ent.º

DUBIED

Máquinas para hacer medias.—Las más convenientes para trabajar en casa.—Insuperables por su construcción y belleza del trabajo. Pida usted tarifa n.º 35 á la Casa Gustavo Wehagen, calle Napoles, número 107.—BARCELONA.—Máquinas te coser sombreros de paja, pelotería, cuero, agujas, accesorios, piezas de recambio.

LOTERIA número 13

ALCALA, 15, estanco.—Madrid. Remite á provincia as y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos.—Su administrador a.—Nieves de Castro.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Clodoaldo Pinal y Rodriguez COMANDANTE DE ARTILLERIA Y CORONEL DEL EJERCITO, RETIRADO, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR, DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, DEL MÉRITO MILITAR Y NAVAL, Y VARIAS CONDECORACIONES. Que falleció el 19 de octubre de 1912. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su viuda, hijos, hijo político, hermanos políticos, tia política, primos, sobrinos y demás parientes SUPLICAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la iglesia de las Calatravas, de esta corte, y el 20 en Membrilla (Ciudad Real), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Sevilla, Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Directión: GRAO-VALENCIA - ITINERARIOS: A) OFICIALES-CORREOS

DIARIO: Málaga, Melilla y Melilla, Málaga—DIARIO: Algeciras, Ceuta y Ceuta, Algeciras.—MENORES: Chafarinas, Alhucemas, Peñón, Cabo de Agua, Restinga.—DIARIO: Almería, Melilla y Melilla, Almería.—SEMANAL: Cádiz, Tánger, Algeciras y Algeciras, Tánger, Cádiz, Tánger, Algeciras y Algeciras, Tánger.—DIARIO: Cádiz, Tánger, Ceuta y Ceuta, Algeciras, Tánger, Cádiz.—SEMANAL: Chafarinas, Melilla, Alhucemas, Peñón, Tetuán, Ceuta, Melilla.—SEMANAL: Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón, Río Martín (Tetuán), Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias y retorno con las mismas escalas QUINCENAL

LIQUIDA

ANTIGÜEDADES Desengañó 17. tienda.

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

SANTAL MIDY de los Flujos Recientes ó Persistentes Exigir la Firma: PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

Gran Fábrica de yesos puros

LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Valdecasas.—Carteras Teléfono 1.045. F. C. de Valdecasas.—Carteras Teléfono 1.295.

PRECIOS

100 kilos de yeso negro corriente..... 850 Id. id. especial..... 950 Quintal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. Ofeinas administrativas PELLIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.921

LA CANASTILLA

Fábrica de ropa blanca, enormes surtidos en batas, blusas, juegos de cama, mantelerías, ropa de niños, vestidos, abrigos, juegos de cristalería, géneros de punto y camisería de caballero, precios de fábrica.—Confección irreprochable.—Envíos á provincias.—Pidanse catálogos y condiciones. PUENCARRAL, 16.—INFANTAS, 2.

EN 20.000 DUROS

Se vende finca en Madrid; renta el 7 por 100, anual deducida contribución, admon. y demás gastos. Razón: Montero, 19. Anuncio.

BASTONES

de oro y plata, de tortuga, de marfil, de metal y madera, baratas, alzapatas y varillas de visillos y escalera. Ferreteria, Cab.º de Gracia, 28, frente calle Clavel y Corredora Baja (frente a Lara).

Renault

landaulet, 4 asientos, perfecto estado, pesetas 6.000. 27, Paseo de la Castellana.

ESLAVA JOYERO

compro vendo alhajas, oro, plata, perlas, joyas del Monte, Montero, 19.

¡800 BICICLETA!

á plazos de 15 pts. mensuales, 50.000 francos en accesorios, á precios de fábrica. S.º, H.º, n.º 8 (á 200 metros de la Puerta del Sol), Agustín.

DRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

CAFES

Desde 4.50 hasta 8.50 pts. kilo, Mezcla Moka, Carao Hilo y P.º, Rico, 5,40 pts. kilo. Choccolato á brazo. Plaza Santa Ana, 12

ANUNCIOS

y esquelas de defunción novenario y aniversario, en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERO, 19 (ANTES ALCALA, 9) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y envían á quien las pide.

A Voluntarios para Africa, con premio.

Dispuesto por el Gobierno español (Ley 5 junio 1912, y R. D. 10 julio 913) que el Ejército Colonial de Africa se forme sólo de voluntarios con premio, concejiéndoles, entre otras grandes ventajas, la de retiro, dispo-

ner de terrenos en propiedad para el sostén de una familia con cuatro hijos, y premios en metálico: cuantos españoles solteros, de 19 á 35 años, deseen alistarse para Africa como tales voluntarios con premio, deben solicitarlo, desde esta fecha, del concesionario de este servicio en España y en el extranjero. D. Manuel Castañera, ó de sus representantes en provincias. PREMIOS QUE RECIBIRAN LOS VOLUNTARIOS POR CONDUCTO DEL CONCESSIONARIO. Los soldados en filas en activo servicio, POR DOS AÑOS DE SERVICIO: En el día del embarque, 300 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 100. POR CUATRO AÑOS: Al embarque, 300 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 250. INDIVIDUOS EN CUALQUIER SITUACION QUE NO SEA LA DE FILAS (paisanos, reclutas disponibles ó del cupo de instrucción, reservas, exceptuados, licenciados absolutos, etc.). POR TRES AÑOS DE SERVICIO: El día del embarque, 150 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 175. POR CUATRO AÑOS: Al embarque, 200 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 250. Además, percibirán los pluses y devengos que el Estado consigna para su Ejército de Africa, viajes pagados, el importe de sus documentaciones y dos pesetas diarias de socorro desde que sean admitidos por el concesionario ó sus representantes, hasta su embarque en puerto para Africa.

OFICINAS EN MADRID: ENCOMIENDA, 17, DUPLICADO.---ANTONIO ESPINOSA

El Kephaldol

es un nuevo remedio RIGUROSAMENTE INOFENSIVO que os curará rápida y seguramente

Si sufrís de Dolores de cabeza Jaquecas, Neuralgias

No estáis cansados de sufrir, de ser víctimas continuas de jaquecas, migrañas y de crueles neuralgias, de ver vuestra energía física y mental desahucarse por los fuertes dolores de estas enfermedades? Hasta ayer no teníais ningún medio para combatirlos. Los remedios que habíais ensayado no os habían procurado resultados serios, sino únicamente efectos pasajeros. Además, muchos de ellos exponían á graves peligros por sus efectos nocivos sobre el corazón y los otros órganos. El remedio ideal existe hoy, habiendo sido descubierto después de quince años de experiencias y estudios. Todos los médicos que lo han ensayado regularmente en sus clínicas sobre miles de enfermos, lo han reconocido rigurosamente inofensivo. No olvidéis, pues, de llevar siempre, desde hoy, en vuestro bolsillo, un tubo de KEPHALDOL.



Si sufrís de Lumbago

Hasta ahora no habíais, prácticamente, ningún remedio para el lumbago... y los enfermos tenían que resignarse á sufrir. Todos los que padecen de esta dolorosa afección, tanto conocen los sufrimientos que la caracterizan: rigidez dolorosa del lomo; imposibilidad de hacer el más leve movimiento, sin dejar escapar gritos de dolor; descanso é inmovilidad forzada, etc. Todo esto, gracias á Dios, y al KEPHALDOL, ya pertenece al pasado. Ahora ya no sufriréis más. Al principio de la crisis tomad una pequeña pastilla comprimida de KEPHALDOL. Este remedio maravilloso tiene el poder de obrar sobre los nervios lumbares; es decir, sobre el origen mismo del mal; algunos minutos después sentiréis vuestros dolores desvanecerse rápidamente para no volver nunca más. El KEPHALDOL os curará, lo mismo si se trata de un lumbago ya crónico; pero en este caso serán necesarias, alguna vez, más de una pastilla. La gran ventaja del KEPHALDOL sobre los demás remedios que existen, ó por lo menos sobre la mayor parte de ellos, es: primero, su eficacia cierta, y después, su inofensividad absoluta, reconocida por el Cuerpo medical mismo.



Si sufrís de Ciática

Un dolor continuo que se extiende á todo lo largo del muslo y de la pierna, y que os acomete bajo la forma de un acceso despertado por la marcha ó por el calor de la cama; tal es el síntoma de la dolorosa ciática. Todos estos sufrimientos, tan dolorosos por su carácter agudo, desaparecerán desde ahora fácil, y rápidamente, con algunas pastillas comprimidas de KEPHALDOL. Si vuestra ciática es muy violenta ó muy antigua, será tal vez necesario tomar dos ó tres pastillas durante algunos días; pero no olvidéis que una pastilla comprimida de KEPHALDOL no cuesta más que doce céntimos y medio, y que podéis absorberla sin peligro, pues el KEPHALDOL es inofensivo como el pan que coméis y el agua que bebéis.



El tubo pequeño de seis pastillas. Ptas. 1,15 (Por correo franqueado, 30 céntimos más.) El tubo grande de 20 pastillas. Ptas. 3 (Por correo franqueado, 35 céntimos más.)

Depósito general en España: CEBRIAN y C.ª Puertaferrisa, 18, Barcelona. De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depósitos siguientes: Madrid: Gayoso, Arenal, 2; Fuentes, Hortaleza, 110; Abras Xifra, Argensola, 10; Farmacia del Globo del Dr. Trasserra, plaza de Antón Martín, 44. Barcelona: Segala, Ramba de las Flores, 4; Viuda de Alsina, Pasaje Crédito, 4; Oliver, Hospital, 2; Botta y Bata, Ramba de Cataluña, 1; Escrivá, Fernando VII, 7. Alicante: Centro Farmacéutico de Alicante. Bilbao: Eguiraun, Hurtado de Amézaga, 16. Burgos: Barriocanal, Lain Calvo, 1. Granada: García Duarte, Reyes Católicos, 62. Jerez de la Frontera: Espinar Rodríguez, Medina, 1. Málaga: Farmacia del Globo, Balsa, 4. Murcia: Coma Martínez, San Pedro. Santander: Hontanón, Hernán Cortés, 2. Sevilla: Farmacia del Globo, Tetuán, 24 y 26. Valencia: Gamir, San Fernando, 43. Zaragoza: Rios, Coso, 43.

Marca de fábrica registrada, conforme á la ley OXIPATIA en los EE. UU. de América y 55 países extranjeros

REGISTRADA EN ESPAÑA CONFORME LA LEY DE PATENTES DE INVENCIÓN NUMERO 18.889 Es el método científico moderno para curar la mayoría de las enfermedades, valiéndose del oxígeno. El más rápido, seguro, simple y económico. No importa si la enfermedad se ha convertido en crónica y no ha cedido á otros tratamientos.



La OXIPATIA consiste en tratar las enfermedades por el Oxígeno atmosférico. Dicho tratamiento se efectúa mediante el OXYPATHOR, aparato que, aplicado en debidas condiciones, altera las propiedades magnéticas del cuerpo, de tal modo, que el Oxígeno de la atmósfera es atraído hacia el cuerpo y absorbido por él. DEPARTAMENTO DE CONSULTA gratuito al servicio de nuestra clientela y de todas las personas que quieran dirigirse pidiendo información acerca del tratamiento que tendrán que seguir en sus dolencias. Disponemos de miles de cartas testimoniales, de personas pertenecientes á todas las clases sociales de España y América Latina, manifestando su entusiasmo y agradecimiento al OXYPATHOR, que les libró de crónicas y rebeldes dolencias, cuando habían ya probado sin resultados satisfactorios todos los sistemas conocidos. Enviamos libros, folletos y nuestra revista ilustrada «LA ANTORCHA OXIPATICA», á todo el que lo solicite de THE CATALUNA OXYPATHOR C.ª. Agente general en España: P. R. Martos, paseo Aduna, 23, Barcelona. Depositario para la venta en Madrid: Eduardo Schilling, S. en C., Alcalá, 14.

Plateria "CHRISTOFLE"

Sola y Única Calidad La Mejor Para conseguirla EXIJASE esta Marca y el Nombre "CHRISTOFLE" sobre cada pieza. MADRID: MELERICO GILLO MELLER, 3, Carrera de San Jerónimo.

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos. Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London. DESCONFÍAR DE IMITACIONES

YO CURO LA QUEBRADURA

Escriba pidiendo la prueba gratuita de mi Tratamiento, un ejemplar de mi libro y detalles acerca de mi Garantía DE 1.000 Pesetas

Esta no es una insensata aserción de un individuo irresponsable. Es un hecho absolutamente genuino, el cual será apoyado con gusto por miles de individuos curados, no sólo en Inglaterra, sino también en todo el mundo. Cuando digo curar, no quiero simplemente significar que suministro un braquero, almohadilla u otro aparato, que tendrá que usarse continuamente por los pacientes con objeto de conservar su quebradura en su lugar. Yo quiero decir que mi sistema permite á la quebradura dejar de tales irritantes artísticos y convertir la parte, tan buena y fuerte, como antes de ocurrir la quebradura. Mi libro, una copia del cual enviaré á usted con mucho gusto, explica claramente como usted puede curarse si mismo su dolor é inconveniencia por este sistema. Yo lo descubri después de haber sufrido yo mismo por muchos años de una quebradura doble, la cual los médicos doctos me aseguraban que no podría curarse. Me curé, y yo me creí en el deber de dar al mundo entero el beneficio de mi descubrimiento, con el resultado de que ahora hace muchos años que he estado curando quebraduras en todas las partes del mundo. Usted, probablemente, estará interesado en recibir el libro gratuito y prueba del tratamiento, unos testimonios firmados, de unos pocos, entre los muchos pacientes curados. No pierda tiempo y dinero en tratar de obtener en otra parte lo que mi descubrimiento ofrece, pues sólo sufrirá el contratiempo. Tome la pluma y llene el cupón que está al pie de este anuncio, envíemelo por correo, y mi libro, una copia de mi garantía, la prueba de mi tratamiento y otros detalles que usted necesita le serán enviados inmediatamente. Sirvase no enviar dinero alguno.

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA Dr. Wm. S. RICE (S. 883), 5 & 9, Stonecutter Street, London, E. C. Inglaterra. Muy señor mío: Sirvase enviar gratuitamente la información y prueba para que yo pueda curar mi quebradura. Nombre: Dirección: Sirvase no enviar dinero alguno.

LONGINES el mejor reloj de precisión De venta en todas las buenas relojerías.

JUANITO Compra venta de alhajas, antigüedades, cuadros, telas y miniaturas. Pz. 13, tienda. MANGUITOS Echarpes, abrigos piel, 125 pesetas, es la casa más barata de Madrid. 14, Carmen, 14. HIPOTECAS sobre fincas en Madrid, al 5 por 100 anual, Monterá, 45 al 49 principal, derecha. D. 5 & 8. Teléfono 3.907. ACADEMIA DE LARA Carreras Militares-Villanueva, núm. 5.-Madrid.

PALACIO ó HOTEL DE VENTAS ATOCHA, 34.-TELEFONO NUMERO 860.-ENTRADA LIBRE

EL EXCMO. SEÑOR D. Mariano del Villar y Llovet INTENDENTE GENERAL DE EJERCITO, GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE CARLOS III, Y OTRAS POR MÉRITOS DE GUERRA Y SERVICIOS ESPECIALES HA FALLECIDO EL DIA 15 DE OCTUBRE DE 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra, Presidente del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra y Capitán General de la primera Región, Jefes, su desconsolada esposa, doña Pilar Arzabalaga; sus sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN á sus numerosos amigos encomienden á Dios el alma del finado, y les participan que la conducción del cadáver tendrá lugar el día 16 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Alfonso XII, 48, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Por expresa disposición del finado no se reparten esquelas. LA SOLEDAD. - Desengaño, 10.

AUSTRO-AMERICANA, TRIESTE PARA LAS PALMAS, RIO JANEIRO Y BUENOS AIRES Saldrá de Barcelona el 3 de noviembre de 1913, el hermoso vapor correo de 16.500 toneladas, KAISER FRANZ JOSEPH I á dos máquinas, doble hélice, telegrafía sin hilos y demás adelantos modernos. Cámaras especiales con salón de baño y tocador; hermosas cámaras con elegantes y espaciosos comedores para el pasaje de 1.ª y 2.ª clase. Espléndidas salas de música, lectura, fumador, etc., etc. SE HABLE ESPAÑOL. - COMIDA ESPAÑOLA Consignatario: JOAQUÍN BAIXAS. - Ramba Santa Mónica, 6, entrasuelo. - BARCELONA. Pábrica de relojes de Carlos Coppel MADRID.-FUENCARRAL, 27 Gran surtido en relojes pulsera de verdadera forma TONNEAU A cada reloj acompaña GARANTIA DE BUENA MARCHA VENTA AL POR MAYOR Y MENOR CENTRO DE POLICIA particular y vigilancias privadas, por ex-comisarios de vigilancia é inspectores de esta corte; investigaciones personales; vigilancias permanentes para toda clase de personas; gestión de pruebas para pleitos; absoluta reserva; se tramitan marcas y patentes, nombres comerciales, Soursales en Madrid, calle Guillermo Rolland, 1 dupdo, Berlín, Londres, París, Filipinas, New-York y Buenos Aires. Activos correspondientes en todas las roblaciones del mundo. - Central: calle de la Bolsa, núm. 6, principal. - Teléfono 3.537.

ANIMACION GENEAU 40 Años de Exito No mas FUEGO No mas quemaduras

EL SEÑOR D. Antonio Quintero y Atauri ABOGADO Y SÍNDICO DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EL DIA 15 DE OCTUBRE DE 1913 R. I. P. Su hija, Dora; su hermano, D. Pelayo; sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 16, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Lagasca, 42, al cementerio de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas.